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A hódsághi képviselőválasztás.
Zombor, március 16.

A hódsághi képviselőválasztás két oknál 
fogva bír most kiváló fontossággal; az első az, 
bogy a kerület választóinak, - a kerület repu­
tációja erdekeben, meg kell mutatniok, hogy a 
szabadelvűpárti zászlóhoz hívek maradtak s azt 
diadalra fogják juttatni, a második meg az, hogy 
a VV ekerle kormány igazgatása óta nemcsak Bács- 
megyeben ez az első időközi választás, hanem a 
kormány programmjának aktuálissá válása óta az 
egész országban az első.

Mindkét szempont nagy kötelezettségeket ró 
a hódsághi , kerület választó polgáraira, kik a 
múlt választás alkalmával oly túlnyomó többség­
gel szegődtek a szabadelvű párt elvei mellé. Jól 
tudjuk mi történt azóta; a Wekerle minisztérium 
az ország tapsai között átvette az ügyek veze­
tését^ a legtisztább liberalizmus elvi alapján áll 
s fej’enek polgári származása után előszeretettel 
hivják polgár-miniszteriumnak, — a hódsághi kerü­
let polgárai, tehát — kiknek vagyonossága és élel­
messége ismeretes — hacsak maguk-magukat nem 
akarják meghazudtolni — nem tehetnek mást, 
minthogy kétszeres erővel támogatják azt a kor­
mányt, mely demokrata elveiből kifolyólag a pol­
gárok javat, az ország békéjét, rendjét, pártatlan 
közigazgatast, jo igazságszolgáltatást, teljesen ren­
dezett pénzügyeket valósit meg. Az ellenzéki 
pártok többsége elfogadta mindazt, amit a minisz­
terelnök megvalósitandókként kijelölt, s mit lá­
tunk, az ellenzék tapasztalván, hogy a kormány­
ban meg is van a képesség azokat keresztül 
vinni, egyszerűen kijelenti, hogy nem bízik a 
vezető férfiakban, hanem ő akarja azokat keresztül 
vinni. Ezt látni, tudni kell a hódsághi választók­
nak is, következéskép szavazatukkal is kifejezést 
kell adniok a jelenlegi kormányzat iránt való 
ragaszkodásuknak.

S itt megjegyezzük, hogy ismerve a hódsághi 
kerület szabadelvű-párti oszloposainak, vezetőinek 
kiváló tekintélyét, de ismerve az egész kerület 
szabadelvű-pártjának elvlmségét, nincs okunk egy 
pillanatig sem kételkedni abban, hogy kortes jel­
szavak által nem fogják magukat eddigi politikai 
hitvallásuktól eltántorítani engedni.

A második szempont az, hogy az egész or-
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szag, az egész politikai közvélemény szeme ez 
idő szerint a hódsághi kerületen függ; az ő nyi­
latkozatuknak igen nagy a jelentősége. Ismerve 
a kerület polgárainak független gondolkozását, 
nyilatkozatuk az országos közvéleménynek mint­
egy extraktuma lesz; mert bár tekintélyes tényezők 
állanak s emelik szavukat a kormány politikai 
progiammja mellett, — t. i. a parlamenti majo­
ritás s újabban a megyei és városi törvényható­
ságok egymásután s csaknem egyhangú lelkese­
déssel az ország igazi közvéleményét képező 
polgárság egyetemének, a választóknak eddig nem 
volt alkalmuk nyilatkozni, vájjon a legújabban fel­
vetett kérdésekben, — melyek immár országos 
megbeszélés, tárgyai — minő állást foglalnak el. 
Ily körülmények között a hódsághi mandátum 
egy kis, de hű rész lesz Magyarország igazi 
közvéleményéből. Itt van tehát a hódsághi kép­
viselőválasztás országos fontossága, ezért szük­
séges, hogy abban Magyarország igazi közaka­
rata jusson kifejezésre, ezért szükséges, hogy a 
szabadelvűparti választók tántorithatlanul s egy­
hangúlag legyenek kifejezői annak.

A hódsághi kerület, — Bácsmegye szabad­
éi vűpártjanak reputációja érdekében minden áron 
oda kell hatni a választópolgároknak, hogy elv- 
tagadassal őket vádolni ne lehessen, ne lehessen 
különösen most, mikor — ismételjük — nyilat­
kozatuk a közönségesnél nagyobb politikai bord­
erével fog bírni. Sokkal nagyobb kisértéseknek 
és csákóknak lesznek a választók most kitéve az 
ellenzek részéről, mint az általános választások­
nál; az Ígéretek és szóvirágok egész áradata 
fog fülükbe csengeni; az ellenzéki vezérek egész 
gárdája fog a nyakukon ülni, iparkodni őket a 
maguk részére megnyerni. Elbizakodottságukban 
annyira mennek ezek, hogy a hódsághi válasz­
tókról, de nélkülük, megkérdeztetésük nélkül azt 
merik mondani: ki van zárva az, hogy a hódsághi 
szabadelvűparti választók elveik mellett megma­
radjanak, azokat ott ne hagyják, s igy lehetetlen 
a szabadelvű jelöltnek győzedelmesKedni. Váljon 
eltűrik e a hódsághi szabadelvűpárti választók, 
hogy az ellenzék, megkérdeztetésük nélkül, róluk 
ilyen elvtagadást merjen állítani? Minő jogon 
mer az,ellenzék egy kerület eddigi túlnyomó 
többségéről igy nyilatkozni ?

A szabadelvűpárt jelöltje a kerületben dr.

Lelbach László budapesti ügyvéd, a nemzeti 
párté — mint újabban értesülünk — ez idősze- 
rint gróf Lázár Jenő erdélyi földbirtokos. Ma­
gukról e jelölésekről is kívánunk egynéhány szót 
váltani.

Igen fontos lévén a jelöltek személyének 
kérdése is. — Az ellenzék dr. Lelbach László­
ról, a szabadelvű párt jelöltjéről azt mondja, 
bog/ fiatal ügyvéd, a kinek diplomáján kívül 
egyéb hazafias érdemei nincsenek s hogy a je­
löléssel kapcsolatos taktikázás nem válik a sza­
badelvűpárt díszére. Az ellenzék, különösen annak 
helyi hivatalos sajtója részéről megszoktuk ezt a 
hangot, de ha már ily becsmérlően mer beszélni, 
akkor legalább tartotta volna kötelességének fel­
világosítani a közönséget gróf Lázár Jenő erdélyi 
földbirtokos országos és kiváló érdemeiről, tar­
totta volna kötelességének indokolni azt, hogy 
mi szükség van Bácsmegyében erdélyi embert 
felléptetni képviselőjelöltnek.

Egyáltalán nem vagyunk azon a nézeten, 
hogy bácsmegyei kerületnek csak bácsmegyei lehet 
a képviselője, de ha az ellenzék jónak látta gróf 
Lázár erdélyi földbirtokost a hódsághi kerületben 
felléptetni, annak vagy az az oka, hogy gróf 
Lazárnak oly kiválóak és az egész országra szólók 
az érdemei, oly kimagasló parlamenti és politikai 
múlttal bir, hogy ezzel szemben a helybeliek 
aspirációjának háttérbe kell szorulni, vagy az, 
hogy a bácsmegyei ellenzékiek között egyáltalá­
ban nem találnak alkalmas vagy képes embert 
a hódsághi mandátumra, vagy nem merte bács­
megyei ember felvenni a harcot.

Mik azon kiváló érdemek, — melyek az 
ország javáért szükségessé teszik, hogy gróf Lá­
zárnak a hódsághi mandátum átnyujtassék, azt 
— nem tudjuk — az ellenzék sajtója után pedig 
mindössze annyit tudunk meg róla, hogy: „gróf 
Lazár tantorithatlan elvhűségét és ragaszkodását 
a ,nemzeti párt elveihez országosan ismerik“. Ez 
kétségkívül igen szép jellembeli tulajdonság, de 
úgy gondoljuk, a bácsmegyei nemzeti párt nem 
venné jónéven, ha azt — amit gróf Lázárban or­
szágosán ismernek és tisztelnek — bármelyikük­
nél kétségbe merné valaki vonni.

De ha a bácsmegyei nemzeti párt a tánto- 
ritliatlan elvhűséget oly kiváló országos érdem­
nek tartja, hogy — nem mintha közülök nem
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A „BÁCSKA“ tárcája,
^Befagyott a . . .

Befagyott a Tones vise, nem csobog,
A juhászért pici szívem he dohog!
Temcs partján legelészett a nyája,
Csöndes estén el-eljártam

Nagy titokban hozzája.

Nemsokára elmegy a hó a föl drill,
Temcs partján a fű újra kizöldül, 
Nemsokára ott legel majd a nyája, 
Nemsokára én is, én is 

Eljárhatok hozzája.

Hogyha minden csillag kigyúl az égen,
Bezgő hangja messze hallszik, heh szépen! 
Ballal vár ö, hívó dallal ott alant,
Mint a párját, boldog párját 

A hágó kis vadgalamb.

Úgy megölel, úgy megcsókol azután,
Hogy édesen fáj belé a keblem, szám 
A ragyogó csillagok is felettünk 
Örülnek, hogy olyan igaz,

Oly tiszta a szerelmünk!
Szabadka Gyula.

KULTÜSZ-ra 0TTH01
A „Bácska“ eredeti tárcája.

Kedves szerkesztő ur! Látott-e már ön kétségbe­
esett embert ? No ha nem, akkor itt vagyok én.

Roppant nagy bajban vagyok — és mert e rop­
pant nagy bajomban szerényebb mértékű eszemmel 
immár eligazodni nem tudok, szerkesztő ur jóságához 
fordulok: irja ki ezt az én nagy bajomat becses lapjába, 
hátha akad valami jótét-lólek, a ki megszánván az én 
siralmas helyzetemet, jó tanácscsal megsegít. — Áldani 
fogom érte még haló porában is.

A dolog úgy történt, hogy mintegy két év előtt, 
az akkori békességes, csendes jó időkben oltárhoz ve­
zettem őt, kiért „sajgó szivem régtől epedve vágyott“ 
— a feleségemet. Ez a körülmény — saját tapaszta­
lásból tetszik tudni, nem volna épen valami nagy baj, 
mert egy kedves, eleven, csevegő asszonyka, meg a 
barátságos, csendes, nyugodalmas boldog családi otthon 
nem épen elviselhetlen. És én — dicsekvés nélkül mond­
hatom, — mind e mai napig elégedett, boldog voltam.

Fájdalom, csak voltam, dehogy leszek-e még: azt 
nem tudom, mert a helyzet a félmultban és jelenben 
alaposan és fatálisán megváltozott.

Hadi lábon állok a feleségemmel.
Kedves szerkesztő ur! Állott már ön hadi lábon 

a kedves feleségével ? Ha nem: úgy sejtelme sincs s 
ne is legyen arról, mit tesz az: hadi lábon állani az 
asszonnyal; — igy hiába magyaráznám, — úgy se volna 
képes megérteni s értéke szerint mérlegelni e rettenetes 
állapotot; — ha pedig igen, akkor ngy is szükségtelen 
bővebb magyarázatokba bocsátkoznom.

És képzelje kérem, mi képezi közöttünk a casus 
bellit ? — A kultusz diszparitasz. — Kitört a kultusz­
vita otthon, még pedig az aktualitás teljes erejével s 
feldúlta, tönkresilányitotta az én csendes kis hajlékom 
békéjét, nyugalmát; — romba döntötte boldogságom 
büszke várát, — mely romok felett Máriásként a fásult

kétségbeesés stb. stb. gyötrő fájdalmával tanácstalanul 
kesergek.

Szinte felesleges mondanom, — tetszik azt tudni 
jól — hogy kedves hazánkban jelenleg a legtekintélye­
sebb lapok (igy a Z. és V. állítása szerint is) a helyzet 
signaturája abban culminál, mely szerint: „a kedélyeket 
országszerte a napirenden levő vallási kérdések által 
felszított láz uralja.“

Ha ez igy van, ugyan kérdem: miért lennénk 
épen mi, t. i. én és szeretve tisztel nőm kivétel ?

Minden hosszabb szószaporitás helyett kijelentem, 
hogy ez az általános láz meglepett, hatalmába ejtett 
minket is.

Nem tagadom volt, azaz van hozzá — ... hogy 
is mondjam — ... némi incidens.

Tetszik tudni közeledik a tavasz, s ilyenkor nem­
csak a „Természettudományi Közlöny“ állítása, de a 
nóta szerint is: „Jön a daru, meg a gólya“ . . . s ne­
künk olyan előérzetünk van, hogy e tavasszal a mi 
házunkra is rászáll a gólyamadár és — úgy lehet — 
hoz valamit.

Régi dolog, — az annalesekben is megvagyon 
Írva, — hogy mikor ilyen sejtéssel áll szemben az 
ember, nagyon szeret tervezgetni.

Gyengéd titkokat árulok el, de nagy bajomban 
már csak elmondom, hogy mi közöttünk is szóba került 
már: Mit is hoz az a messze tengerekről visszatérő 
gólya? Milyen lesz a szeme, hát a szája, no meg a 
haja ? Mi lesz a neve ? Kit fog szeretni jobban ? Mely 
modern pedagógiai sistema elvei szerint fogjuk nevelni ? 
Mire taníttatjuk? Mi lesz az élethivatása? Milyen fele­
séget — akarom modani férjet keresünk majd neki? 
stb. stb.

Mind e kérdések s ehhez hasonlók — alaposan 
meg lettek immár vitatva s ha voltak is nézeteltérések 
és hevesebb jelenetek közöttünk, mégis mindannyiszor 
szerencsésen sikerült a vitás kérdések felett az egyez­
séget megkötnünk s a megzavart házi békességet helyre­
állítanunk, — míg nem f. hó 11-én beütött a válság.

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



találkoznék alkalmas s harcra kész ember — 
a jelöltségre való aspirálásról tisztán gróf Lázár 
említett érdemeiért mond le: akkor hacsak nevet­
ségessé nem akar fenti kijelentésével válni, — 
az ellenpárton is hasonló kiváló érdemnek kell 
tartania az elvhűséget s egy párthoz való tánto- 
rithatlan ragaszkodást.

Nos tehát mi a szabadelvű párt jelöltjének 
dr. Lelbach Lászlónak elvhűségét, ragaszkodását 
a szabadelvű párthoz nem akarjuk külön dicsőítő 
epithetonokkal illetni, csak azt jegyezzük meg, 
hogy ugyanő a legilletékesebb tényezők által 
megkínáltatok a hódsághi kerület ellenzéki, kép- 
viselőjelöltsegével, mit azonban — a szabadelvű 
párthoz való szoros ragaszkodásánál fogva — 
határozottan visszautasított.

Ha tehát a bácsmegyei nemzeti párt az elv­
hűséget oly kitűnő tulajdonnak tartja, hogy ezért 
szükségesnek lát erdélyi embert léptetni fel a 
hódsághi kerületben: akkor tessék azon elvhű­
séget, melyet dr. Lelbach László tanúsított éppen 
a hódsághi jelölés alkalmával, — itt is meg­
becsülni.

Dr. Lelbach László polgári származásánál 
fogva a kerület polgárainak véréből való vér, 
igazi szülöttje a kerületnek, ismeri a kerület 
óhajait, kívánságait, meg tudja azokat érteni, tud 
is és akar is értük tenni, szóval minden ízében 
olyan jelölt, akire, mint odavaló polgártársukra 
a hódsághi polgárok a legnagyobb megnyugvással 
bizhatják kívánságaiknak tolmácsolását. S habár 
valami nagy érdemnek a nemzeti párt nem is 
akarja azt tartani, hogy dr. Lelbach László, mint 
polgár ember, megérzi a hódsághi kerület polgá­
rainak szívverését, — pedig a képviselői állás 
eredményes viselésének ez is egyik feltétele — ez 
grot Lazar clvhűsegenel mindenesetre valamivel 
többet jelent.

Gróf Lázár, mint az ország egészen más 
vidékéről való, megyénk viszonyaival ismeretlen 
ember, sem most, sem esetleges megválasztatása 
után sem azonosíthatja magát — a legjobb akarata 
mellett sem a hódsághi kerület érdekével s 
legyen bármily kitűnőség, olyan közel sohasem 
fog állani a hódsághi kerület érveréséhez, hogy
azt úgy felfogja, úgy megértse, mint dr. Lelbach 
László.

A nemzeti partnak úgy látszik nagyon fáj, 
hogy a szerintük is „nagy befolyású“ Lelbach 
családnak egy jeles képzettségű és tehetségű 
tagját léptette fel a szabadelvüpárt s e feletti 
fájdalmában a Lelbach családdal való taktiká­
zásukat illetőleg olyanokat mond, melyeket a 
Lelbach család bizonnyal nem fog megköszönni • 
a Lelbach család különben bizonnyal azon jelöltet 
fogja támogatni, aki neki tetsző politikai elveket 
vall, nem pedig azt, akit a bácsmegyei nemzeti 
part előír.

, A hódsághi kerület polgárainak többsége 
e lio 4L-én bizonnyal a szabadelvüpárt jelöltjére 
r. ^elbach Lászlóra fogja adni szavazatát

hogy a jelölt a jegyzői vizsgára bocsáttassék. A belügy- . uimt i&au juuviijuaiv, «* nuawuci
miniszter javasolni szándékozik, hogy a jövőben a java vezérelt, áldással és hálával gondolnak.
gimnázium vagy ezzel egyenrangú más iskola egész Dr Vojnits István folyó hó 13-án jelent
tanfolyamának elvégzése legyen a jegyzői minősítés elő- Hódságon a választókerület székhelyén W
feltétele. Ezen intézkedéssel kapcsolatban a beltigymimsz- Peg ^sagon a välasztoKeruiet szektielyen, hogy
ter a jegyzők elméleti és gyakorlati kiképzésére községi I választóitól búcsút vegyen, r ogadtatasara kivo-
közigazgatási tanfolyamokat szándékozik felállítani az nultak a község egyesületei díszben és óriási
ország különböző helyein és pedig Budapesten, Debre- I néptömeg, mely az érkezőt zajos éljenzéssel fo-
cenben, Kassán Kolozsvárt, Mármaros-Szigeten Nagy- dta A kerUlet szabadelvű pártja is e napra 
becskereken, Pécsett és Szombathelyen. A szaktanfolya- If... , , . , , , . ., r ,, • a
moknak, melyeknek időtartama szeptember 1-től junius I hívta össze értekezletre tagjait, melyen a valasztó- 
30-ig terjedne, tantárgyai volnának az első félévben: kerülethez tartozó községekből mintegy 300 vá- 
1. Bevezetés a jog- és államtudományokba, a magyar lasztó jelent meg, úgy hogy a községháza tágas
alkotmány, közjog és közigazgatási jog általános ismer- I nagyterme zsúfolásig megtelt s számosán a folvo- 
tetése heti 3 órán; 2. a belügyi közigazgatás heti 6 órán ; | gdra szoru]tak-----------------  - ----7 --^---------- -- ---------- 7

3. a büntető jog elemei és tételes büntetőtörvények 
heti 3 órán; 4. pénzügytan és számviteltan heti 4 órán; 
5. a magánjogi törvények heti 6 órán; a második fél­
évben : 1. pénzügyi igazgatás heti 6 órán; 2. közgazdasági 
igazgatás heti 4 órán ; 3. katonaügyi igazgatás heti 3 órán ;

Beim Lipót, a kerületi szabadelvű párt al- 
elncke az értekezletet megnyitó beszédében ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg a párt elhunyt 
elnöke, id. Trischler X. Ferencről és felhívta az/. T“ ... , • • . P ... a , , 7 dilute, iu. jLiisLiiici ^v. r erencroi es remivta az4. vallas- és kozoktatasugyi igazgatás heti 2 órán; . . . „ . . . , , , ... .... ,5. községi ügyvitel, tiszti irálytan heti 6 órán. Ezeken ertekezIetet, hogy a szokásos tisztujitast ejtse 

felül szemináriumi oktatás és írásbeli gyakorlatok. A I meg. A jelenlevők a part elnökéve egyhangú 
tanfolyamra a főgimnáziumot, vagy ezzel hasonrangu I lelkesedéssel ifj. Trischler X. Ferencet — a párt 
iskolát végzett oly jelöltek vétetnek föl, kik tanulmányaik fáradhatatlan tevékeny tagját — kiáltották ki
hífóZ5»náíár Km*\egy IÁ valamely. közigazgatási Trischler Ferenc polgártársainak bizalmát meg- 
natóságnál a fogalmazói szakban, vagy mint íoggyakor- I . .. .. ° . . ,, , &
nokok, végül mint segédjegyzők működtek. A tanfolyamot I oszonve, elfoglalja az elnöki széket es az ő
befejezett növendékek államvizsgára bocsáttatnak, a I vezetese alatt az értekezlet egyhangúlag megvá-
mely vizsgálat Írásbeli és szóbeli. A vizsgálat eredményéről I lasztotta alelnökké Rausch Edét, jegyzőkké Ra-
oklevél aüittätik ki, melynek érvénye az egész országra | doychich Endrét és Popovits Emilt.
kiterjed. Ezen tanfolyamok felállításával a törvényható 
Ságoknál megszűnik a jegyző vizsgáló-bizottságok műkö­
dése. A községi jegyzők minősítésének emelését és e 
tanfolyamok fölállítását kétségtelenül az egész ország 
örömmel fogja üdvözölni, mint az első reális intézkedést 
a közigazgatás rendezésére.

Képviselőjelölés Hódsághon.
Hódságh, 1893. márc. 13.

A tisztujitás megejtése után huszonöt tagból 
álló bizottság ment el Vojnits István lakására, 
hol Trischler József felkérte, hogy úgy ő, mint 
dr. Lelbach László jelenjenek meg a választók 
köreben. Midőn a küldöttség a nevezettekkel az 
értekezlet körében megjelent, hosszan tartó lel­
kes éljenzés és tapsvihar zúdult fel, melyet 
csakhamar siri csend váltott fel, midőn Vojnits 

r\ vr . .. T . , I István beszédét megkezdé. Beszédében elmondá
m-s ‘ ,Istyai!,? hodsaglii választókerület hogy a közügy szolgálata őt más térre szó’
országgyűlési képviselője Szabadka es Baja vá- litotta, minek folytán képviselői mandátumát 
rosok főispánjává neveztetvén ki. kénviselői man. I mcooii'n t . .

és körjegyzői képesítés.
belügyminiszter törvényjavaslatot

A községi
Ilieronjnii Károly törvényjavaslatot
szándékozik az országgyűlés elé terjeszteni az 1873. 
évi I. törvénycikkben a községi és körjegyzők minősí­
tésére megszabott intézkedések módosítása tárgyában 
Jelenleg tudvalevőleg elegendő a gimnázium hat ofztályá- 
nak vagy ezzel egyenrangú más iskolának elvégzése,

rosok főispánjává neveztetvén ki, képviselői man 
dátumáról lemondott. Távozása felett busul a 
választókerület, melyért annyit fáradt és mindenki, 
a, ki akaraterejét, buzgalmát, szivének nemes jó­
ságát ismerte. Es e busongás, melyet a hálás 
szeretet is éleszt, igaz, szívből jövő, mert Vojnits 
István csakugyan általános tiszteletnek és szere­
tetnek örvendett.

Hét even át volt a hódsághi kerület kép­
viselője. Hét esztendeig lobogtatta fennen a lo­
bogót, melynek a haladás volt a jeligéje, soha 
sem lankadó igyekezettel buzgólkodott választó- 
kerülete javán. Buzgólkodása nem volt hiába való 
igyekezete diadalt aratott. Hét év e kerület tör­
ténetéből elválaszthatatlanul összeforrt Vojnits Ist­
ván nevével, hét év története: Vojnits István 
dicsőségé. Joltevője és büszkesége volt választó- 
kerületének. Jóltevője, mert feláldozva egyéni 
örömeit, nyugalmát, fáradt, dolgozott, küzdött 
választói jovoltáért, ott volt mindenütt, hol a ve­
szélyben erély, izgalomban tapintat, tanácsban 
bölcsesség, szükségben áldozat kellett. Büszke­
sége volt kerületének, mert tiszteletet vívott ki 
szamára, szava mindenütt meghallgattatott s meg­
fogadtak tanácsát mindenek.

Nehéz beletörődni a gondolatba, hogy a 
szeretett vezér ott hagyja seregét. Hálás szívvel
: idie’a kitóia küzu^ ezután iS
sokat kér es bízva sokat vár. A hódsághi vá-
asztokerulet lakosai valamennyien köszönetét

mondanak szivükből eredménydús működéséért s

Ekkor jelent meg ugyanis a lapokban a püspöki 
kar memoranduma s ekkor intézte hozzám szeretve
évi L IIDT eV <érdé8t’ h0gy: mirő1 is S^1 az 1868. 
r , ; C- s-a; mire en a törvénynek felhívott
szakaszat egesz terjedelmében idézni bátorkodtam ~ 
egyszersmind kifejtettem e részbeni saját álláspontomat
ernSzettoto TJ i, JA™ , Ti' h°gy a szülőknek 

lerneszetjogi és jogbölcseleti alapon nyugvó szabad
rendelkezesi joga visszaállittassék. ^ g abad

. Mille pardon! Majd el is feledtem mondani ho™
m. úgynevezett „vegyes házasságban“ leledTünk a
mennyiben én a róm. kath. egyház kötelékéhft“^ ’
^ziZr,etVe„tl8Ztelt °öm pedi^ a „helvetika koncessziót“ 
át mi'nd Ja; a mi mellett azonban csaknem két éven

állá,pontom' kifejtésének “élH eS,éjén dWtik„, 
igyekezvén, tiZsToTa“,
klérus tekintélyére az előadottakA l a ? magas 
évi Lili t cikk I-’ semadottakhoz kepest az 1868.
tileg kőtelezőnek már most “Tűrtem’‘Te 'elkiis““«- 
megfelclóleg természeljogi és jogböW eti i tF e"°ek 
szabad rendelkezési jogommal a leS?a!nyugvo 
már most élni kívánok = i.„ egkiterjedtebb mérvben
gyermekeinket mind egyforma hitben^ "'ICf1 ,kÍfolyóla&
: xka,b-ra"“

- Ú ‘ngynn’S“ k„f “‘áT’ b°ö : ”e" "d* Buda.
a törvény elfoglal _ de asponton V(>lna, melyet
kezni nem akar, természetioe-i r , Ugymond veleni ellen- 
célszerűségi indokból elfőe-adi« pon nyugvó nézetemet 
sitással, — hogy a gyermek ok aZZ? a C8ekélJ módo-
szerint reformált“ vallásban nevekkel ”eVaDgyeliom
prvénfízerí,.3«'énTeS'tiiír •* ,

‘S SaT- toek

csak ez alkalommal’ voltdószö/áS0“81 ügye8sé&ér<51 
szerezni, azzti replikkzottt begy

visszaadja választóinak. Lendületes szavakban 
tolmácsolta háláját és szeretetét, melyet választói 
iránt érzett és azon reményének adott kifejezést 
hogy a kapocs, mely őt e kerülethez fűzte, nem 
fog sohasem meglazulni. A beszéd folyama alatt 
a meghatottság jelei tükröződtek vissza a jelen­
lévők arcáról s ennek tulajdonítható, hogy be­
széde után néhány percre zudult föl az éljenzés. 

, Iprre Trischler Ferenc a választók köszöne­
tét fejezte ki a volt képviselőnek s e beszéde 
folyamán dr. Lelbach Lászlót ajánlta jelöltségre 
a jelenlévőknek, mint olyan férfiút, a kit szemé- 
yisege és tehetsége leginkább tesz méltóvá arra 

hogy Vojnits helyét betöltse. A jelenlévők zajos 
eljenzese jelezte az ajánlat egyhangú elfogadását.

Dr. Lelbach László beszédében kijelentette, 
hogy o is azokért az elvekért lelkesül, melyeket 
Vojnits képviselt. Tudja, hogy a lelkesedés, a 
mellyel fogadtak, nem az ő személyének szól 
hanem a szabadelvű eszméknek, a melyekért ő 
küzdeni kész. A szabadelvűség diadaláért fo* 
küzdeni es ezert a jelöltséget elfogadja. Az él­
jenzés es taps csillapultával Lelbach László 
hosszabb programmbeszédet mondott, melynek 
úgy formája, mint tartalma fényes tanúbizonyságot 
nyújtottak arról, hogy őt a parlamenti pályára 
utaljak sokoldalú alapos tehetségei. Kiterjeszkedett 
úgyszólván az összes napirenden lévő politikai 
1 ese Ie’ 8 követendő politikai irányára nézve, 
hatarozottan a szabadelvű párt hívének vallotta 
magát. Beszédét, mely nagy hatást keltett, a

mindannyian az o vallását kövessék. & gy

a férjet illeti. °gy f°nt°8 C8aladl agyekben a döntő szó 

. Nagyon jól tudom - felelt nőm - de mrvanott 
bevennTfarikr“Va: % ”a ^ «kos Ä

aSS,4a»ih»gytóSadS’af ffi m^áMk >6'

úgy vá^ta. a föIUhH \ me^ra^adva, cserepestől együtt

hofurtT^em 1l‘ottUh?8e“ Vf*“,,1“ * «Va&kürt« be’

»ass- —«ft
marcangoló fájdalmainak „..a11*?me?a 18 katzenjammer 
talanul és elkeseredetton .8zdtlaaal> mogorván, tanács-

’“*>■ 4 'CSaaÄ

,udoi-a “

de rettegve goadSk rtf X “kkor" ma/d” haTy5’ 

bizodajmame8véSgsőkehorgonyát. ÖRajtam1sak T íegiüet'

víwtékmM bfakadl bres lapjiba" k« e-=l

pasÄ été, élek I^krlar inálrm41 = ‘íren ta-LlyZe,=m=t,1Äe,aa,megK;nnrtn “ éD

kiaddblvÄLtitnT ”J6 ,ab4C8“ ™ ala“ a lap

Szaladó.

Bm-LEYÉL.
untáglfk°fefemetea'ím a“ agy4“,eMrreTs'6 b^^bti “ 
gondulatytyaimat hozzád is 8’ ko?y hát az
Ili íégöd emlöget az Szivem aki^’6“' -ndétÍg
csak érted dobo£r° Uk!,VCra’ alil az Mundérba is 
lajnettom, de csak JL™08* az felesigem az 

mégis csak te lesző az ^äza8sägba, mer hát
ségvel az sorsodat és s-vnto«JiU' Cfak vise-ied békes- 
hát it kevés van a? ,-aS£ ,JC8®d az mézet néköm, mer
mgy mostanság ’jó fojik6^ dómmd &Z SaVÓ' ~ ^az> 

mfanterista lőttem aki/ ónná' dfgom> ™er má virtikli 
kopcetli is, és i>azi hat vna lg°J az -Polcnyimon fityegő
az Erártú, de hát mégis csak föbre í napjába
az erárná! g K tobre sacullak én teégöd
az alialpűlper4makatnhr^.fel''tb" ür ™héra kidől 

bajonettal atrizsál, hogy hát i“ií Jakka°cara me2itclcn 
nyila. Hát a mikó a níL vA t e Ü880n az Isten 

mikó a nagy sititségbe poszton átam, eccó

Melléklj
választó közönség őszi a 
kisérte. 1

Délben a községi föl 
és az uj jelölt tisztelem 
igen sokan vettek ré.sq 
jelenesükkor hosszasan 
a lehető leglelkesebb 
jókedvet számos szélién] 

Este a vendégsen J 
dégszerető házánál tálul] 
tiszteletére fényes lak 
éjjeli órákig tartott.

Ujdon
Kinevezés a kiáll

kács Béla kereskedelemi! ít\ 1
kamarai titkárt a milleniumi i 
pénz- és hitelügyi) csopo - 
vezte ki.

Kinevezés. Az igái 
vid zentai kir. járásbíróság 
Iához nevezte ki írnokká.

Iskolai ünnepély
iskola tanári kara és ifjúvá 
ülte meg március lóikét; ] 
volt jelen. Az ifjúsági da ; 
„Szózat“ után Iíaichl Kaim i 
Reviczky Gyula alkalmi kő I 
Fereuc olvasott fel egy 11 
kezést 1848. március ló ról, 
szavalta érzéssel a „Ledőlt 1 
I. 0. t. „Kik voltak a lionn 
költeményét szavalta határi 
a Ilymnuszt, az ifjúsági zem 
játszott. Az ünnepélyt Treu 
kézzel vezette, a dalárdát J 
nitotta be.

Március 15-ike a j
beli középiskolánkban folyó I 
hazafias ünnepély folyt le, 111 
köre rendezett. Ez ünnepén 
bálkozásra, ezúttal még esi 1 
tanári kar volt hivatalos, d-j 
a közönséget is megfogják 1 
ifjúsági dalárda elénekelte a I 
VIII. oszt. tanuló lendületes i 
ünnepélyt, különösen kiemelve 
a forradalom ünnepe, kanén 
badságé, hogy e szerint e nao 
Magyarország valamennyi p0u 
Falcione Árpád VIII. oszt. ti 1 
magyart“, Goldfahn Mihály v 
cius ló-ikének történetét be^z 
oszt. tanuló Tóth Kálmánnal 
szavalta. Végül az ifjúsági 
a dalárda éneke fejezte be 
méltó ünnepélyt.

A mi „Jauch bács
kaptunk a napokban a nemrég 
Ferenc tanító hálás tanítványa 
az a levél, hogy mennyire ti.;; 
ványai az ő „Jauch bácsijuk i 
tanító érdemeiből. Evekkel e< 
leányosztályt vezette Jauch Fe 
részesültek oktatásaiban, bálái 
apai jóságu tanítóra. Elmondj9 
egyik nő tanítványának kezei 1 
is szólítja egyszersmind a vol 
lentkezzen közülök mindaz, 2 
egykori tanítójuk arcképét, i 
bácsit“, hogy az ő kedvükért 
fotográfus gépe elé és ők azu 
szerint szétosztják majd egyn ;

csak bemerkútam, hogy hát 
magacinnik tartja az tlilekci« ni 
hogy hát szeretőm az fehir ma 
tottam rá, kogyhát halberdó! G 
hát úgy is kicsalom belüle a f| 
ha máj átölelem. Hát csak gyil 
ot vót a közelömbe, mondok ni 
aranyom, mi járatban vágyó 11 
szivet keres az sititségbe ? . . . 
hirtelenyibe akkorát legyintöt 1 A 
hogy hát az kétfejű sas mai 
nyeltem ec az déli cakuuipakl . 
nem karikáztak, akkó vöttem 
is anynyira Lány-asszon, miud 
Ur, hosszú pantalirba.

Hát ijjen az szerelmetös I 
látytya az sitiibe még az K 
peiglen egyéb baj nem esőt n.ij 
az frajbilliges kadét Urnák 
akkorát nizöt rám az bagó sz 
bikája jaz vörös szoknyára. M< 
ezé a dincferlecungé ippen e 
peiglen ujan áristony, akibe az r| 
— Máskülönben peig ü is tisz: 
hát miné hamaréb gyüjjé fő ic t 
vöszi ki az portrédba, hogy szí 
lőhetnek, akit it mán nem is 1 
utcabeli vászony mpség is man 1 
az pofáját.

Igaz a, rnajuem kifeiejtött 1 
ligos kadét Urnák az puccerja 
vasat szürkül ki ű is az szűk zj 
hat vas, az tizennyóc vas lösz, 
hat vassa. Azé hát piszkád lelk| 
hogy hát lófsritba k ügy gye az 
déktokat leóvashatom. — Isten 
minden atyám fijának és maradi 
te Hű Miskád. Bagó Mihá, virt." 
ezredbe, 4-te kompánia.
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Delben a községi fogadóban a távozó képviselő 
es az uj jelolt tiszteletére bankett volt, melyen
iden/ír Iettek részt- Az Ünnepeiteket meg- 
jdenesukkor hosszasan megéljenezték. A lakomán

I16? 1®gIelkesebb hangulat uralkodott s a 
jókedvet számos szellemes felköszöntő fűszerezte. 
,, Lsí®,a1 yendegsereg Schumacher Jakab ven- 
degszereto házánál találkozott, ki az ünnepeltek 
tiszteletére fényes lakomát adott, mely a késő 
eJjeli órákig tartott.

Cortes.

Újdonságok.
, Kinevezés a kiállítási bizottságba. Lu
kács Béla kereskedelemügyi miniszter Kulinyi Zsigmoud 
kamarai titkárt a milleniumi kiállítás ötödik (kereskedelmi 
pénz- és hitelügyi) csoport-bizottságának tagjává ne-
V tJ I* LC KI.

• 1 ^“evezés. Az igazságügyminiszter Fischer Dá­
vid zentai kir. járásbirósági Írnokot a szegedi kir. táb­
lához nevezte ki Írnokká.
. , , ™niiepély. A zombori kereskedelmi
iskola tanári kara és ifjúsága szép iskolai ünnepéllyel 
ülte meg március 15 ikét; hallgatóság is szép számmal 
vo!t jelen. Az ifjúsági dalárda által ügyesen előadott 
„Szózat után Raichl Kálmán III. o. t. szavalta szépen 
Reviczky Gyula alkalmi költeményét. Majd Brandekker 
i oaSOtt fel egy készültségre valló visszaemlé­
kezést 1848. március 15-ről. Utána Ernst Fülöp III o t 
szavalta érzéssel a „Ledőlt szoborét. - Paskus Lajos 
1. o. t „Kik voltak a honvédek“ Tóth Kálmán lelkes 

olteményét szavalta hatással. Erre az ifjúsági dalkör 
a Hymnuszt, az ifjúsági zenekar pedig több hazafias dalt 
játszott. Az ünnepélyt Trencsény Károly tanár avatott 
kézzel vezette, a dalárdát Jauch Ferenc ur sikerrel ta­
nította be.

Máreius 15-ike a gymnasiumban. Hely­
beli középiskolánkban folyó hó 15-én délután lélekemelő 
hazafias ünnepély folyt le, melyet a gymnasium önképző­
kör0 rendezett. Ez ünnepélyre, mint első ily fajta pró­
bálkozásra, ezúttal még csak a gymnasiumi ifjúság és
tanári kar volt hivatalos, de jövőben — úgy halljuk_
a közönséget is megfogják majd hívni. Bevezetésül az 
ifjúsági dalárda elénekelte a Hymnust, azután Kari Lajos 
VIII. oszt. tanuló lendületes beszéddel nyitotta meg az 
ünnepélyt, különösen kiemelve, hogy március 15 ike nem 
a forradalom ünnepe, hanem a jog egyenlőségé és sza­
badságé, hogy e szerint e napot méltán ünnepelheti meg 
Magyarország valamennyi polgára kivétel nélkül. Azután 
r alcione Árpád VIII. oszt. tanuló szavalta el a „Talpra 
magyart“, Goldfahn Mihály VII. oszt. tanuló 1848. már­
cius 15-ikéuek történetét beszélte el, Inotay László VII. 
oszt. tanuló Tóth Kálmánnak „Előre“ c. költeményét 
szavalta Végül az ifjúsági zenekar szabatos játéka és 
a dalárda éneke fejezte be a szép és az ifjúsághoz 
méltó ünnepélyt. 6

A mi „Jauch bácsink.“ Hosszabb levelet 
kaptunk a napokban a nemrég nyugalomba vonult Jauch 
í erenc tanító hálás tanítványainak egyikétől. Elmondja 
az a levél, hogy mennyire tisztelték és szerették tanít­
ványai az ő „Jauch bácsijukat“ és sokat felsorol a jó 
tanító érdemeiből. Evekkel ezelőtt még az 5. és 6-ik 
leányosztályt vezette Jauch Ferenc és mindazok, a kik 
részesüllek oktatásaiban, hálával gondolnak vissza 
apai jóságu tanítóra. Elmondja mindezt igen szépen az 
egyik nő tanítványának kezeiből származó levél és föl 
is szólítja egyszersmind a volt tanítványokat, hogy je­
lentkezzen közülök mindaz, a ki megakarja szerezni 
egykori tanítójuk arcképét. Megkérik majd a „Jauch 
bácsit“, hogy az ő kedvükért üljön le egy pillanatra a 
fotográfus gépe elé és ők azután annak rendje és módja 
szerint szétosztják majd egymás közt az arcképeket. A

csak bemerkútam, hogy hát valami vászon nipség az 
magacinmk tartja az dilekciónt. Tudod édös lányom, 
hogy hát szeretőm az fehir nipségöt, hát nem is kajá- 
tottam rá, hogy hát halberdó! Gondillám magamba, hogy 
hát úgy is kicsalom belüle a felnitől mög az lózungot, 
ha máj átölelem. Hát csak gyüt lasacskán. Mikó mán 
ot vót a közelömbe, mondok néki, hogy hát Szentöm, 
aranyom, mi járatban vagyon? Talány bizony baka 
szivet keres az sititségbe ? . . . Nem szót sömmit, hanem 
hirtelenyibe akkorát legyintöt az kardgyáva az Csákómra, 
hogy hát az kétfejű sas madarat majnem áflógnak 
nyeltem ee az déli cakumpakhó. Mikó mán az szömejim 
nem karikáztak, akkó vöttem észre, hogy hát ez nem 
is anynyira Lány-asszon, mind inkáb az ispekciós Tiszt 
Ur, hosszú pantalirba.

Hát ijjen az szerelmetös bakkancsos. Fehir nipnek 
látytya az sitiibe még az Komeráttyát is. Különben 
peiglen egyéb baj nem esőt mög vélem. Mikó másnap 
az frajbilligos kadét Urnák eemesétem az törtinetöt, 
akkorát nizöt rám az bagó szömejive, mind az közsig 
bikája jaz vörös szoknyára. Mer hát aszongya, hogy hát 
ezé a dincferlecungé ippen e kis stokház járna, aki 
peiglen ujan áristony, akibe az rebelis mancsaftot zárják. 
— Máskülönben peig A is tisztőtet és aszongya, hogy 
hát miné hamaréb gyűjjé fő ide Pestbe, mer hát azt 
vöszi ki az portrédbu, hogy szömre való piros orcáid 
lőhetnek, akit it mán nem is lőhet látnyi, mer hát az 
utcabeli vászony nipség is mán az nulla lisztre pudirozza 
az pofáját.

Igaz a, majnem kifelejtötem, hogy hát az frajbil­
ligos kadét Urnák az puccerja lőttem, akié napjába hat 
vasat szürkül ki fi is az szűk zsebibű. Hat vas, mög 
hat vas, az tizennyóc vas lösz, ha tik is mögtógygyátok 
hat vassa. Azé hát piszkád leiköm az sánta Postást, 
hogy hát lófsritba kúgygye az bilétát, akirú, az jó szán­
dékokat leóvashatom. — Isten áldását kűdöm néköd és 
minden atyám fijának és maradok szeretve mindétig a 
te Hű Miskád. Bagó Mihá, virtikli infanterista az 23-ik 
ezredbe, 4-te kompánia.

ki ily arcképet meg akar szerezni, az forduljon levelező 
lap utján Thurnné Mayer Mariska úrnőhöz (Zomborban) 
.... Marcms 15-zke Pacséron. A „polgári olva­

sókor es a „polgári kor“ impozáns módon ünnepelte
,™taenTt$te,rrC,n 15 Írét Az,ÜQnePély kezdetén alkalmi 
istenitisztelet volt a ref. templomban, hol a két dalárda
?en”efI/mnb1"ZtA ^ekeIt^ Az ünnepély lélekemelőbb je­
lenete a községháza udvarán, majdnem az egész lakos- sag jelenlétében foly, le, I„ a „'nymnnsz- ^éneklése 
után Szendy Lajos ref. lelkész lépett az emelvényre 
hogy a nap jelentőségét ecsetelje. Szónoklata leírhatat­
lan lelkesedést keltett. Könnyek csillámlottak föl sok 
ember szemében a lelketemelő beszéd hallatára. A szó­
noklat után a dalárda a „Kossuth“ nótát énekelte el 
mely enek után Kincses Sándor közs. tanító „Március 
io. c a kaim! költeményt szavalt el, ezután pedig a 
„Szózatot énekelték a dalárdák. Ekkor a közönség 
szétoszlott de a „polg. kör“ tagjai körmenetre indultak 
útközben hazafias dalokat énekelve. Este a nagyven- 
deglőben társas vacsora volt.

Ösztöndíjak a m. kir. operaházban.
A m. kir. operaház intendaturája közli a következőket • 
A magas kormány hazafias bőkezűségéből a m. kir." 
opeiaház intendánsa azon helyzetbe jutott, hogy kitűzött 
programmjanak a magyar nemzeti opera fejlesztésének 
céljából enekesek képzésére ösztöndijállomásokat létesit- 
Jefsfn> (\,mely állomásokra a hazai mindkét nembeli 
fiatalságból mindazok pályázhatnak, a kik a megkíván­
tak) követeimén} ekkel bírnak. E követelmények mindenek- 
előtt kiváló hanganyag, tökéletes zenei hallás és meg­
felelő színpadi alak. A pályázni kívánóknak elsősorban 
a vidéki dal- és zeneegyesületeknél kell jelentkezni, 
az alkalmasaknak Ítélt pályázókat azután lehetőleg maga 
az intendáns fogja az egyes nagyobb városokban 
személyesen meghallgatni. A további eljárásra nézve az 
intendáns körlevelet intézett az egyesületekhez.

A zombori fogyasztási egylet mint 
szövetkezet folyó hó álján, azaz vasárnap d. e. 97, 
orakor tartja I-ső évi rendes közgyűlését, mi a tagok 
a-1 .ifeketféi?e-h°Z,ati,k azért iSf hogy az egylet sorsára 
donto befolyással leendő közgyűlésre lehetőleg teljes 
számban jelenjenek meg.
, z. utazás viszontagságai. Azon alkalom-
bol, hogy Kanyó Tamás s. lelkész Bikityről Dusnokra 
lett e hó 4 én áthelyezve, principálisa meghívására az 
intelligencia bucsuestélyre jött össze a plébánián, ahol 
a szokott szeretettel elmulatozván a rövid idő alatt az 
egész község által megszeretett káplán úrtól, miként 
Rausch Miuály kedves elődjétől, mindannyian a legna­
gyobb részvét és sajnálattal búcsút vettek. E részvét és 
sajnálkozás a legnagyobb fokra nőtt, midőn a Dusnokról 
visszaérkezett fuvarosok hirül hozták, hogy mily óriási 
szenvedés árán jutottak el Dusnokra. Rémtől Nádudvarig 
ugyanis folyton verte őket a szél, a zápor; innen a 
feneketlen «árközbe érve, a hová kivált ez évben az 
óriási hó közvetlen elolvadása, a föld árja és a köz­
vetlen árvíz után még vadat sem kergetnek, 6—8 nagy 
hosszú, a ló hasáig érő vizen kellett áthatolniok; az 
utolsóban, mely mintegy 300 lépés hosszú volt, az egyik 
kocsi, melyen éppen a szegény káplán ült, feuakadt, 
a lovak elbuktak, a kimerüléstől a vízbe dőltek úgy 
hogy csak fejük látszott ki belőle. S most se ide, se 
oda, a szél fű, a zápor esik, a fuvarosok átkozódnak, 
szitkozódnak, majd sírnak, hogy oda vesznek szegény 
lovaik. De mi haszna mind ennek ! ? Ruhástól vizbe száll­
nak tehát kötözködésig, felsegítik a reszkető párákat, 
felültetik az egyikre a káplánt s élet-halál közt a szárazra 
viszik. Borzasztó még csak el is gondolni, hát átélni, 
átszenvedni! Most segítséget keresnek a távoli szállá­
sokon, honnan más lovak segítségével sárba-vizbe ha­
tolva, a megrekedt kocsit nagy üggyel-bajjal kivontatják.
E közben be is esteledett s a szelidlelkü jó tisztelendő 
átázva és átfázva, örült, hogy bútora, ágyneműje és 
könyvei romjaival egy szállási viskóban, piszkos, foltos 
ágyban kipihenhette rettenetes fájdalmait és szenvedéseit, 
a honnan aztán másnap 8 óra tájban, 24 órai gyötrel­
mek után jutott a hatóság parancsára, de Isten jobb 
irgalmasságából uj stációjára. Kollegája ezen okulva, 
Dusnokon hagyva bútorait, üres kocsin jött más utón 
egy napig Szent-Istvánig, szintén határtalan rossz s ve­
szedelmes rongyos hidakon s utakon át. Vájjon tudják 
s megszivlelik-e ezt oda fönt ? Az égbeliek igen. —— Égy 
jóbarátja.

Lassú igazságszolgáltatás. A bűnpör még 
1853-ben indult meg, be is fejezték annak rendje és 
módja szerint, majd megújították a port és ennek 
folytán bűnösnek találták ugyan a tettest, de nem töltötte 
ki a büntetését, mert az igazságszolgáltatás kereke — 
lassan járt. Az eset különben a következő: Czibere 
Sándor még 1863-ben több rablás és lopás miatt, 
Bácsmegye börtönébe került. Öt évig várt a börtönben, 
mig végre a hétszemélyes tábla 1867. évi március 17-én 
meghozta ellene az Ítéletet, mellyel befogalásától számított 
18 évi börtönbüntetést szabott ki rá. Ezt a büntetését 
folytatólagosan a szabadkai kir. törvényszék börtönében 
töltötte, midőn a 70 es évek elején előállott a hírhedt 
Csonka Bálint s azt a felfedezést tette a bíróságnál, 
hogy a Czibere Sándor terhére rótt legsúlyosabb rablást 
nem az, hanem ő követte el. Ezen az alapon megindí­
tották a nyomozást, Czibere Sándort pedig 1874. évi 
február hó 7-én szabadlábra helyezték. Az ekként megin­
dult uj eljárás előkészülete az 1889. évig tartott, miközben 
megtörtént az is, hogy az alapper és az ujrafelvétel 
iránt indított nyomozás iratai, midőn 1884-ben pótlás 
végett a topolyai járásbírósághoz küldettek, valamely 
titokteljes módon elvesztek. Ennek dacára mégis meg­
történhetett, hogy a szabadkai kir. ügyészség 1889. évi 
március 8 án benyújthatta a törvényszékhez a pernek 
újra folyamatba tétele iránt az indítványt. A törvényszék 
1893. évi január hó 29 én, a szegedi kir. tábla ugyanazon 
év ápril bó 12 én határozott ez ügyben s most már 
visszautasítván a perújítás iránti kérelmet, egyszersmind 
kimondotta, hogy Czibere Sándor köteles büntetése hátra­
levő részét kitölteni. Ámde a kúria útját állotta ennek 
a határozatnak : mert a dátumok összehasonlításából azt 
látta, hogy a vádlott első elitéltetése és perének újabb 
folyamatbatétele között 20 évnél hosszabb idő telt el, 
ez pedig a büntetőtörvénykönyv szerint éppen elég arra, 
hogy a 10 évet meghaladó szabadságbüntetés végrehajtását 
megakadályozza. A kúria határozata mostanában érkezett 
le a szabadkai törvényszékhez, vádlott nagy örömére.

Öngyilkos honvédtiszt. Millassevits Jenő, 
bajai származású honvédfőhadnagy, a ki éveken át Új­
vidéken volt állomáson s csak nemrégiben helyeztetett 
át Orsovára, — mint egy szűkszavú sürgöny jelenti — 
agyonlőtte magát. Mi lehet az oka eme végzetes elha­
tározásának, egyelőre nem tudni.

Tanítói állások Boszniában. Néhány álta­
lános elemi iskolánál Bosznia és Hercegovinában több 
tarntoi illetőleg segédtanítói állás betöltendő. A tanítói 
állasokkal oOO frtnyi évi fizetés és 50—100 frtnyi helyi 
P™’ tov’abbá természetbeni lakás, kert és a szükséges 
tűzifa, illetve 60 130 frtnyi lakpénz van összekötve. A
tanítói állások betöltése egyelőre ideiglenesen történik; 
azonban az ideiglenesen alkalmazott tanítónak megfelelő 
szolgálati idő után, kielégítő működés és megfelelő ma­
gatartás esetére a bosznia hercegovinál iskolai szolgá­
ltba való végleges fölvétel helyeztetik kilátásba Vég­
legesen alkalmazott tanerőknek minden tiz évi szaka­
datlan sikeres szolgálati alkalmaztatás után a 30-ik évig 
bezárólag, szabályszerű 100 frtnyi tizedéves pótlékra 
valamint a szabályszerű nyugdíjra van igényök. A se­
gédtanítói állásokkal 360 frtnyi évi fizetés és 40_60
formt helyi pótlék, továbbá természetbeni lakás vagy 

írtn/' lakpénz jár. Pályázók, kik a tanítói 
a ások egyiket elnyerni óhajtják, a magyar vagy osztrák 
állampolgárságon, illetőleg a Boszniában és Hercegovi­
nában való honosságot, valamint az országos nyelv 
(szerb vagy horvát) szóban és írásban való tökéletes 
ismereten kívül még kimutatni kötelesek, hogy valamely 
örvényes vizsgálati bizottság előtt a népiskolai tanítói 

képesítést elnyerték. Pályázók, kik a segédtanítói állások 
egyiket e nyerni óhajtják, a fent kijelölt állampolgárságon, 
illetőleg honosságon és nyelvismereten kívül kötelesek 
kimutatni hogy valamely nyilvános vagy nyilvánossági 
joggal felruházott tanitóképezdét sikkerrel végeztek. 
Tanítójelöltek, kik ezidőszerint a tanitóképezde utolsó 
évfolyamát látogatják és segédtanítói állásért kívánnak 
folyamodni, a képezdei tanfolyam sikeres elvégzését 
tanúsító bizonyítványukat a tanév eltelte után pótlólao- 
tartoznak beküldeni. Tanítójelöltek esetleg a tanév végéig 
egyes, számukia fentartott állásokra előjegyzésbe vétet­
nek. A fentemlitett értelemben felszerelt folyamodványok 
legkésőbben f. évi márc. hó 31. napjáig az alulirt or­
szágos^ kormányhoz intézendők.

Öngyilkos leány. Úgy hívták Újvidéken, hogy 
a „szép Mariska.“ A szép leány elégedetlen volt a 
sorssal, törvénytelen származásának az árnyéka üldözte 
őt Történt, hogy természetes apja Weindl Félix újvi­
déki utbiztos meghalt s ekkor a szép Mariska elvesztette 
minden reményét arra, hogy valamikor törvényesítve 
lehet. Olyan fájdalom fogta el, hogy elhatározta, misze­
rint öngyilkossá lesz. Vasárnap este 8 órakor felment 
a vasúti hidra s onnét a habokba vetette magát. Az 
esés után még feljött a vizszinére, s egyideig az árral 
tudott úszni is, és rögtön megjött a megbánás; segélyért 
kiáltott, de mire a közelben levő hajósok segélyére 
siethettek volna, a hajóhíd közelében végleg elmerült.

®bz.kaJózási menetrend a posta- és személy­
szállító hajók számára 1893. évi márciustól április végéig.
A Dunán: Lefelé. Budapestről Zimony-Belgrád-Orsova- 
Galacra: kedden, csütörtökön és szombaton 10 órakor 
éjjel. (Első menet március 16 án.) Felfelé. Zimonyból 
Budapestre: szombaton, hétfőn, csütörtökön 11 órakor 
éjjel. (Első menet március 20 án.) A Tiszán: Szegedről 
Zimonyba: kedden, csütörtökön, szombaton, vasárnapon 
o órakor reggel. (Első menet március 12-én.) Zimonyból 
litel Szegedre: vasárnapon, kedden, csütörtökön, szómba- 
ton 8 órakor este. (Első menet március 1J -én.)

Taz. Zentán a napokban kigyult az „Eugen her­
ceg szálloda tetőzete. A pusztító elemnek ezúttal nem 
sikerült nagyobb veszedelmet idézni elő. A kár mind­
össze csak a 200 frtot haladja meg.

Civódás közben. Dimitrievits Misónak van 
Újvidéken egy háza s ebben bir bolthelyiséget bérben 
Schattelesz rőfös kereskedő. A napokban Dimitrievits az 
udvaion összeveszett Schatteleszszel, s a perpatvarnak 
biiájává is tette magát. Véletlenül mellette hevert egy 
balta, azt felragadta s avval Schatteleszt úgy fejbe- 
kólintotta, hogy az menten összerogyott.

Öngyilkosság. E hó 13 án délben revolver 
lövéssel vetett életének végett egy világlátott ember 
Sztamsicson. Kis Sándornak hívták az illetőt, de azelőtt 
Klein Sámuel névre hallgatott. FelsŐ-Magyarországon 
született, járt-kelt Európa minden országában, sőt Észak- 
Amerikába is ellátogatott. Öngyilkosságának oka a ve­
le vadházasságban élt asszonynyal való civódás volt 
Hátrahagyott levelében kikeresztelkedettnek állította ma­
gát, mi azonban beigazolást nem nyervén, a zsidó­
temetőben kellett őt eltemetni.

Eltűnt persely. A múlt napok egyikén eltűnt 
a csantavéri róm. kath. templom egyik perselye. A rend­
őrség letartóztatta nyomban Lakatos Károly és Zsiga 
Albert cigányokat, de ezek csak azt ismerték be, hogy 
egy alkalommal már loptak ugyan perselyt a templomból 
most az egyszer azonban ártatlanok.

Eljegyzés. Dr. Czvetkovits Péter zombori ügyvéd 
jegyben jár Aradszky Leposzava kisasszonnyal, Aradszky 
Lukács, szabadkai földbirtokos és városi virilista leá­
nyával.

A Duna hullámaiban. Újvidéken történt a 
napokban. A partoknál horgonyozó 23. számú uszály­
hajóról a kormányosnak 3 éves kis fia beleesett a 
Dunába. Egy közelben levő dereglyén éppen akkor 
foglalatoskodott valamely munkával Kellner Jóca napszá­
mos, aki midőn a már elmerült gyermek veszedelmét 
latta, minden gondolkozás nélkül ruhástól a habokba 
vetette magát, hogy azt megmenthesse. A rohanó ár, a 
víz jeghidegsége megbénitotta a bátor mentő erejét, de 
mégis sikerült neki a gyermekkel együtt kiúsznia. 
Epén akkor érkezett haza a távol időző apa, és köszö­
neté mellett jutalmat is akart adni a bátor életmentőnek, 
de ez a nemes szív egyszerűségével visszautasította azt 
így szólván: „nem pénzért tettem.“

A zombori fogyasztási egylet mint 
szövetkezet raktárában a tagok részére valódi császár 
olaj 1 liter 26 kr. Francia konyak 1 nagy palack 1 
frt 20 kr, különböző likőrök nagyon mérsékelt árbati. 
-— Brázay féle borszesz nagy üveg 85 kr, kis üveg 40 
kr. — I ső minőségű törött cukor 1 kiló 50 kr. A buda­
pesti jóhirnévnek örvendő flóra gyárból való szin flóra 
és gyanta szappan áll rendelkezésre.



Sajtó hiba. Az
tagtárs urakhoz“ című 
krajcár birság helyet 5 
zitjuk.

előző számban megjelent „A 
cikkben tévesen szedetett 5 
forint. Ezt azonnal helyreiga-

Városi ügyek.
Pályázat állatorvosi állásra. Zombor sz. 

kir. város tanácsa az üresedésben levő s évi 600 forint 
fizetéssel javadalmazott törvényhatósági állatorvosi állásra 
pályázatot hirdet. Fölhívja az ezen állást elnyerni óhaj­
tókat, miszerint életkorukat, eddigi alkalmaztatásukat és 
az 1883. évi I. törvénycikkben előirt minősítésüket 
igazoló pályázati kérvényeiket folyó évi ápril hó 15-éig 
Sándor Béla főispán ur Öméltóságához nyújtsák be.

Faültetés. A városi kertészeti bizottság elhatá­
rozta a napokban, hogy a bajai utca fasoraiban mutat­
kozó hiányokat még e tavasszal pótolják. A kiszáradt 
vagy elsatnyult fák helyébe celteszeket fognak ültetni. 
Ilyen fák azonban a városi faiskolában nem lévén, 
Temesvárról rendel meg a bizottság 100 drbot. — A 
sikara erdő kis akácfaiskolájából elad a város a napok­
ban mintegy 200 drb szépen kifejlett fácskát. Ara dara­
bonként 15 krban van megállapítva.

tekintenek szét, mint Márius a romokon. A romokon 
elmélázó cigányok is találtak azonban egy virágot, mely 
a nomád élet változatosságának talajában gyökeredzik: 
a szebb jövőbe vetett bizalmat!

A monostorszegbi cigányok a hullámok fenyegető 
és vészthozott torka elől, a közeli Királydombra mene­
kültek és ott a sokacok részvétét tudomásul véve, 
tárgyalni kezdtek a szokatlan helyzet felett. Miként

12411. sz.
polg. 1892. 12403. sz.

Hirdetmény.
Alolirt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 

hogy Brandt József által a fennállott Bács-Bodrogh vár­
őseink, úgy gyűléseztek az expatriált cigányok a szabad I megye törvényszékénél letett es az időközi kamatokkal 62 
ég alatt. A sokacok mélyen megindulva a csapástól, ^ AA '* „ u~~

Művészet és irodalom.
„Kaczagó Themis“. Gutius (Dr. Guthi Soma) 

cim alatt bocsátja közre humoros törvényszéki karcola- 
tainak második kötetét. Gutius törvényszéki és járásbi- 
rósági karcolataival nem szükséges bővebben foglalkoz­
nunk ; mert a ki a „Pesti Hirlap“-ban csak egy karcolatát 
is olvasta a szerzőnek, tisztában van azzal, hogy ama 
karcolatok gyűjteménye egyike a legérdekesebb és leg­
mulatságosabb olvasmányoknak. A szerző a törvényszéki 
csarnokból leste el történeteit, igaz történeteket ir le 
jóizű, kacagtató humorral, úgy a mint azok a törvényszék 
vagy a járásbíróság előtt lejátszódtak. Az igazi élet 
igazi komikuma tükröződik bennök vissza, s élvezettel 
olvassa a laikus nép úgy minta jogász. „Kaczagó Themis“ 
körülbelül tizenkét Ívnyi terjedelemben legkésőbb ez év 
ápril havában kerül ki a sajtó alól, több mint harminc 
karcolattal. A mű előfizetési ára 1 frt 50 kr, bolti ára 
1 frt 80 kr. Az előfizetési összegek március hó végéig 
beküldendők.

A „Vasárnapi Újság“ március 12-ikí száma 
12 képpel a következő tartalommal jelent meg: „József 
főherceg hatvanegyedik születésnapja.“ (Arcképpel és 
képpel: Jósef főherceg és családja. Koller Károly fény­
képei után.) — Költemények : „Mélyen bent az erdőben“, 
Versényi Györgytől; „Nincs porszem.“ Kántor Imrétől. 
„Ottilia néni.“ Elbeszélés. Irta: Bodon József. — „Gá­
bor Áron, az ágyuhős.“ Bodola Lajos, az első székely 
üteg 1848 49-iki parancsnokától (Arcképpel és képpel: 
Gábor Áron sirja Eresztevényben. Nagy Lázár rajza.)
— „Egy Kákóczi-vár romjai az Ojtozi szorosban.“ 
(Képekkel: 1. Rákóci-vár romjai. 2. Rengeteg erdő a 
Kecskés hegyes, Ojtoz vidékén Nagy Lázár rajzai.) — 
1881. március 13 ika Szent Pétervárott.“ — „Várkastély 
a Kárpátokban.“ Regény Verne Gyulától. (Képekkel.)
— „Az 1848 iki márciusi mozgalmak és a helytartó tanács.“ 
Dr. Baróti Lajostól. (Képpel: A helytartó-tanács épülete 
az országház-utcában, Budán. Cserna Károly rajza.) 
„Párisi divatlevél.“ (3 képpel.) — „Színház“ — „Láb- 
szánykó, vagy sikolya ?“ Sándor Miklóstól. — Irodalom 
és művészet; Közintézetek és egyletek; Mi újság- 
Sakkjáték ; Képtalány, stb. rendes rovatok. A „Vasárnapi’ 
Újság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt. a Politikai 
Újdonságok kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin- 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. sz.)

szintén kongresszusoztak a község palotájában. Három 
napi gyűlésezésnek és kölcsönös üzenet váltásnak ered­
ménye pedig ama gyönyörű, páratlan és Monostorszegh 
történetében arany betűkkel feljegyzett kiegyezés lett, 
mely egyrészt a demokratikus sokacok és a patriarchális 
cigányok között a kulturális ellentétet elsimította, másrészt 
pedig a mezőgazdaság és az ipar legszerencsésebb egye­
sítését megteremtette! A kiegyezés főbb elvei a követ­
kezőkben gyűjthetők össze:

I. A cigányok egyszeres mindenkorra kizárólagos 
tulajdonukba veszik a monostorszegbi Királydombot és 
azon örökre megtelepednek, lemondanak a szabadlopás 
privilégiumáról és évenként hat heti taknőfaragó tanfo­
lyamot állítanak fel a sokac nemzedék számára. Tiz évig 
teljes adómentességet élveznek, azután pedig adófizetőkké 
lesznek.

II. A sokac benlakók pedig első sorban kötelezik 
magukat, hogy a minta cigánytelepet erkölcsileg és 
anyagilag tőlük telhetőleg támogatják, köztük és a ci­
gányok között létrejövő, illetve kifejlődő visszásságokat 
lelkiismeretűk szerint és az osztó igazság nevében inté­
zik el. Evenként szántási versenyt rendeznek, melynek 
nagydiját kizárólag belföldi cigány nyerheti el. A köz­
érdekű dolgokat intéző képviselőtestületbe, a cigányokat 
megillető számban képviselőket vesznek be és azok jo­
gos kérelmének, ha moraliter szabad és fizikailag lehet­
séges az, helyt adnak. Végül pedig mindkét fél kebelé­
ből tiz tiz tagot választ a monostorszegbi delegációba, 
mely a közös ügyek elintézésében korlátlanul jár el.

Ha a monostorszegbi kiegyezést élesen megnézzük, 
úgy látni fogjuk annak messze menő következményeit, 
mely Monostorszegh culturáját a közel jövőben oly ra­
gyogóvá varázsolja. Ki ne látna a szitán át? Ki ne 
látná a sokacok józan és áldásos iparpolitikáját ? Ők 
elsajátítják a teknőfaragást, amazok pedig a szántást. 
Ls ha a mostoha években, ha bekövetkezne még egy­
szer a hét sovány esztendő, a föld nem terem, meghozza 
gyümölcsét a teknőfaragás! És beteljesedik egy sokac 
Dárius jelszava: Monostorszegh nem volt, hanem lesz!

Mi örömmel üdvözöljük a sokacok eme szép al­
kotását és szívből kívánjuk a szebb jövő hajnalán a 
vérmes remények megvalósulását!

Végül pedig rámutalunk ama társas vacsorára, mely 
a kiegyezést szentesitette és melyben a cigányok és so­
kacok a diadal mámorában a testvéri ölelkezést és 
csókot, a világtörténelem eddig páratlan jelenetét meg- 
teiemtették. Abban a reményben, bogy a sokacok ipar­
politikáját, melyet eddig titkon rejtegettek sikerült lelep­
leznünk befejezzük, de még csak két dolgot szeretnénk 
megérni, esetleg látni:

1. A sokacokat teknőt faragni.
2. A cigányokat szántani!

Jules Flamme.

frt 90 krra felszaporodott készpénz jelenleg a zombori 
kir. adó- mint letét-hivatalban 449/adóhiv. 1892., 364/tör­
vényszéki 1892. t. a. kezeltetik. Felhivatnak ennek kö­
vetkeztében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, 
hogy az 1878. évi julius hó 23-án 17898. sz. a. kibo- 
esájtott kir. igazságügyminiszteri rendelet 5-ik bekezdé­
séhez képest igényeiket három hó alatt e törvényszéknél 
annál bizonyosabban nyújtsák be, mert annak eltelte 
után e letét egy évig ugyan még letétileg azonban kamat 
nélkül fog az adóhivatalban ;kezeltetni, azután pedig az 
adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog szál­
líttatni, fennmaradván a feleknek joguk igényeiket a tör­
vényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1892. évi december hó 31-én. A kir. 
törvényszéknél.

Dr. Longauer, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

775. sz.
polg. 1893.

Hirdetmény.
Alolirt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik 

hogy Hirsch Fülöp özvegye részére a fennállott Zombor 
szab. kir. város törvényszékénél letett és az időközi ka­
matokkal 229 frt 06 krra felszaporodott készpénz jelenW 
a zombori kir. adó- mint letét-hivatalban városi jegyzék 
26. tétel 257/11. főkönyvi lapszám a. kezeltetik. Felhívat­
nak ennek következtében mindazok, kik eme letétre igényt 
tartanak, hogy az 1878. évi julius hó 23-án 17898. sz. 
a. kibocsájtott kir. igazságügyminiszteri rendelet 5-ik be­
kezdéséhez képest igényeiket három hó alatt e törvény­
széknél annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak 
eltelte után e letét egy évig ugyan még letétileg azonban 
kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, azután pe­
dig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog 
szállíttatni fennmaradván a feleknek joguk igényeiket a 
törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1893. évi február hó 3-án. A kir. tör­
vényszéknél.

Dr. Longauer, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

9843. sz.
polg. 1892.

Naptár.

Március.

Képviselőválasztás Hódsághon.
Bács-Bodrogh vármegye központi választmánya által 

az országgyűlési képviselőválasztásról szóló 1874. évi 
XXXIII. t. c. 62. § a értelmében ezennel közhírré téte­
tik, hogy a hódsághi képviselő választókerületben dr. 
Vojnits István volt országgyűlési képviselő urnák le­
mondása folytán szükségessé vált időközi országgyűlési 
képviselőválasztás folyó évi március hó 27 ik napján 
hétfőn, a választókerület székhelyén Hódsághon fog meg­
tartatni.

A képviselőválasztás vezérletére a vármegye köz­
ponti választmánya által a hódsághi választókerületben 
az idézett törvény 59. és 61. § ai alapján a következő 
küldöttségek küldettek ki és az ezen választókerületbeli 
községek pedig a szavazási sorrend tekintetében az 
illető küldöttségekhez a következőkép osztattak’ be 
u. m.: ’

A választási és egyszersmind I-ső szavazatszedő 
küldottsegi elnök : Dr. Schneider Károly (Kula) Jegyző • 
Radoysich Endre (Rác-Militics). Az I ső szavazatszedő 
küldöttséghez beosztott községek és azok szavazási sor­
rendje: 1. Hódságh. 2. Lality. 3, Cservenka. 4 Vepro- 
vác 5. Rác-Militics. 6. Filipova. A II ik szavazatszedő 
küldottsegi egyszersmind helyettes választási elnök: dr. 
Hofbauer Miklós (Hódságh). Jegyző: Berecz Károly 
(Bogojeval. A II ik szavazatszedő küldöttséghez beosztott 
községek és azok szavazási sorrendje: 7. Keresztur 8 
Deronya. 9. Parabuty. 10 Bresztovác. 11. Karavukova" 
12. Bogojeva.
vi íX,.^á!aSZt^-Í kUldött8é& helyettes elnökei: Rausch 
Ede (Hódság). Millmann Mátyás (Hódságh). Helyettes
ronya)*" ArDOld (Kere8ztur)‘ Biká' György (Dé

A választás, a választási elnök által Hódsághon, 
mint a választás székhelyen a fenti napon reggeli nyolc 
(8) órakor fog megnyittatni. J
nv. Ie5 Bács-Bodrogh vármegye központi választmá- 
nyanak Zomborban, 1893. évi március hó 16 án 
üléséből. Schmausz Endre s k

8 ■* a *

Havi és
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

17 Pént.
18 Szom
19 Vas.
20 Hétfő
21 Kedd

Gertr., P. 
Sándor
A Judica 
Joachim 
Benedek a.

Patrik
Sándor
A 5 József
Hubert
Benedek

5 Konon 
6Amorii 42
7 C Nb. 4. v.
8 Teofilakt
9 Szeb. 40 vt.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

JTTILTTÉB,.*)

Nyilatkozat,
„„„ ^,uljrottak, mint Vujevich Lajos ur megbízottjai 
ezennel kinyilatkoztatjuk, hogy a felünk és — Spe/zer 
Ágoston kozott fenforgott lovagias ügyet — miután ne­
vezett megbízottjainak, dr. Goldstein Ignác és dr Bállá 
Aladár urak által elfogadott abbcii feltételünknek, hogy
5is L 3°stonűak csak azon esetben ád lova
gias elégtételt, ha arra őt egy becsületbiróság képesíti • 

on megújított és-----u------LL-........... 6 F - ’
egy 8

Alolirt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 
hegy öéh. Goretits Máté hagyatékában a Zombor szab. 
kii. város hatóságánál letett és az időközi kamatokkal 74 
fit 14 krra felszaporodott készpénz, i jelenleg a zombori 
kir. adó- mint letét-hivatalban 362/adóhiv. 1892., 284 
trvszéki 1892. t. a. kezeltetik. Felhivatnak ennek követ­
keztében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy 
az 1878. évi julius hó 23-án 17898. sz. a. kibocsájtott 
kir. igazságügyminiszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez ké­
pest igényeiket három hó alatt e törvényszéknél annál 
bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után e 
letét egy évig ugyan még letétileg azonban kamat nélkül 
fog az adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal 
jelentése alapján az állampénztárba fog szállíttatni, fen- 
maradván a feleknek joguk igényeiket a törvényes elévülési 
határidőn belül érvényesíteni.

, Zomborban, 1893. évi január hó 5-én. A kir 
törvényszéknél.

Dr. Longauer, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

többszöri megújított és meghosszabbított, össz^se^mínt-

149. szám. 
1893Í

Árverési hirdetmény.
I /i* , , , 1 , 1 w Wkjozj VO VLl UJIUl-
hétig húzódó határidőre, mely határidőt nevezett- 
igbizottjai " ‘

10-ére mint
hóki^7777’ mint vág'eges határidőt, f. évi március
v visszavonhatlak tűztek ki a kivái
beesü^thirá, megnevezésének eleget nem tett’—részünl 

tb7e7eW,Dek nyilvánitiuk, 8 felünket a lovagkfelmenőnk kote.,eZettsége al01 e^8zer 8 mindenkor 
felmentjük s részére ezen nyilatkozatot kiállítottuk.

Kelt Zomborban, 1893. évi március 14-én.
Lang Ágoston, Wieser Emil,

százados, százados,
mint Vujevich Lajos ur megbízottjai.

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 

a zombori tek. kir. járásbíróság 759/1893 számú vég­
zése által Baca Bernát és fiai szegedi cég 
Herehe Albert zombori lakos ellen 1020 
tó'ke, ennek 1893. évi 
tandó

102.

tartott 
mint a központi választ-

Gazdasszonyi állást
keres egy 26 éves özvegy nő, ki 

i-E: márc,ius. ~ á° reggel 4 órakor a felbőszült I a háztartás minden ágában jártas.
A monostorszegbi kiegyezés.
1893. március 2 án regj 

Duna hullámaival elsodorta a SrtnX« Ajánlkozik egy úri vagy papi ház-
^ Levelek a kiadóhivatalba ké-

é8 annak alkotói könnyes szemekkel I retnek.
3—3

romjaiban hever

javara
os eilen 1U20 frt 70 kr 

, január ho 2 ik napjától számi- 
b Zo kamatai és eddig összesen 40 frt 96 kr per­

költség erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával bírói lag lefoglalt és 1011 frt 10 krra becsült 
szalona, mérlegek, jégtartó szekrények, Wertheim 

szerelvények, bútor- és ágyneműek, 
különféle húsvágó, hurkatöltő eszközökből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak

Mely árverésnek a 883/1893. sz. kiküldést ren-
ffnL>Ve^Zf7Í° ytx° ,a, helyszinén> vagyis Zomborban 
alperes üzletében és lakásán leendő eszközlésére 1893

27;‘í naPjának délelőtti 10 órája határidőül 
kituzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
sagok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. l-a
•datti fogVk 8‘6hbe‘ Í8ér5°ek h60"410“ alal h

ry ,Aí elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
lesz kifizetendő^ kb8*1 meg41laI-ito“

Kelt Zomborban, 1893. évi március hó 14 én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

polg. 1892.

Alólirt kir. törvényszél 
hogy Petries József által* a 
megye törvényszékénél lete t| 
frt 37 krra felszaporodott ki 
adó- mint letét-hivatalban 41 
1892. t. a. kezeltetik. Felh 
mindazok, kik eme letétre u 
évi julius hó 23-án 17898. s 
ügyminiszteri rendelet 5-ik !■< 
háiom hó alatt e törvény-; 
jelentsék be, mert annak elit 
ugyan még letétileg azonba , 
hivatalban kezeltetni, azután 
alapján az állampénztárba fo; 
feleknek joguk igényeiket a 
belül érvényesíteni.

Zomborban, 1892. évi I 
törvényszéknél.

Szabó Imre,
kir. trvszéki jegyző.

12406. sz.
polg. 1892.

Alólirt kir. törvényszél 
hogy Kohn Móric által a" fená 
törvényszékénél letett és az 
55 krra felszaporodott készpé, 
adó- mint letét-hivatalban 44 
1892. t. a. kezeltetik. Felhív 
mindazok, kik eme letétre 
évi julius hó 23-án 17898.1: 
ügyminiszteri rendelet 5-ik In 
három hó alatt e törvénysz, 
jelentsék be, mert annak éltéi 
ugyan még letétileg azonban 
hivatalban kezeltetni, azután j 
alapján az állampénztárba fo j 
a feleknek joguk igényeiket a 
belül érvényesíteni.

Zomborban, 1895 
törvényszéknél.

Szabó Imre,
kir. trvszéki jegyző.

évi

12410. sz. 
polg. 1892.

Hirdeti
Alólirt kir. törvényszék 

hogy Kulits Borcsa és társai á 
rogh vármegye törvényszékéné 
matokkal 91 frt 54 krra felsza 
a zombori kir. adó- mint le 
1892., 363/törvszéki 1893. t. 
ennek következtében mindazok 
tartanak, hogy az 1878. évi ji 
a. kibocsájtott kir. igazságügyin 
kezdéséhez képest igényeiket 1 
széknél annál bizonyosabban 
eltelte után e letét egy évig ug 
kamat nélkül fog az adóhivatali 
dig az adóhivatal jelentése alap 
szállíttatni, fennmaradván a feli 
törvényes elévülési határidőn be 

Zomborban. 1892. évi de< 
törvényszéknél.

Dr. Longauer, S
kir. trvszéki jegyző.

9841. sz.
polg. 1892.

Hirdetmi
Alólirt kir. törvényszék r 

hogy Xovákovits György részére 
hatóságánál letett és az időközi 
krra felszaporodott készpénz jelei 
mint letét-hivatalban 363 ádobi 
1892. t. a. kezeltetik. Felhivati i| 
mindazok, kik eme letétre igényt 
évi julius hó 23-án 17898. sz. ; 
ságügyminiszteri rendelet 5-ik I ei 
nyeiket három hó alatt e törvén;, 
sabban jelentsék be. mert annak 
évig ugyan még letétileg azonb; tj 
adóhivatalban kezeltetni, azután 
lentése alapján az állampénztár!) 
maradván a feleknek joguk igény 
lési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban. 1893. évi janu,. 
vényszéknél.

Dr. Longauer, Sz<
kir. trvszéki jegyző. l i

Bérle
Heintz Naná

kulai határban, a Telj 
s tulajdonát képez« i 
(1000 |~ ölével) birtoi 
6 évre. Feltételek a 
megtudhatók.



12403. sz.
polg. 1892.
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bog, pétrics tohirré tétetik,
ey reines József áltál a fenallott Rács-Rodmo-h v.;r

megye törvényszékénél letett és az időközi kamatokkal
frt 37 krra felszaporodott készpénz jelenleg a zomhori Vt
adi>- mmt letet-hivatalban 440/adóhiv. 189!.? 358/tivszéki
mbdazokak,keZeemet,L-fe,hÍVatn!k ennek következtében 

ügyminiszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiketteTsékVm, “ÄÄ
jelentsek be mert annak eltelte után, e letét e»v évi» 
upn meg ktétdeg azonban kamat nélkül fog^z Jdf- 
hivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése

faeSekaLállamP-nZtá.rba ÍOg szállittatni’ fen marad vár, a 
belül érvényesíteni!13, 6t " t0rVeDyeS elévülési határidőn

törvényeknél’ ^ ^ d<3Cember hó 31'én- A kir.

Szabó Imre, Széchényi József,
kir, trvszéki jegyző. kir. trvszékí elnök.

12406. sz.

8328. sz.
polg. 1892. 8691. sz.

(Hirdetmény.
hoav R í V törvényszék részéről közhírré tétetik. 
k:gy r Ck A|na “mbori lakos letéti ügyében a zom bori
72 L-trn f fSZekne , etett US az idóközi kamatokkal 43 írt 
Ly1™ elszaporodott készpénz, jelenleg a zombori kir. 
do mint letet-hivatalban kezeltetik. Felhivatnak ennek 

következtében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak
ménv haPrtSt'/94'- §'a ér[elmében igényeiket jelen hirdet­
mény harmadszori megjelenesetől számított egy év alatt
e torvenysze ne annál bizonyosabban jelentsék be, mert
Llamf?e fr?a f°g SzaIlittatni’ fenmaradván feleknek
érvényésiteírket 3 tÖrvényes elévülési határidőn belül

... . Somborban, 1892. évi november hó 3-án. A kir 
törvényszéknél.

Mayer Károly, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

12407. sz.
polg. 1892.

polg. 1892.

Alulirt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik 
ogy Bozsity testvérek, parabutyi örökhagyók javára e 

kir törvényszéknél letett és az időközi kamatokkal 46 frt 
.tara felszaporodott készpénz a zombori kir. adó- mint 

etet-hivatalban kezeltetik. Felhivatnak ennek következté­
ben mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy ptst. 
oP4. §-a alapjan igényeiket egy év alatt e törvényszéknél 
»nnal bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után, 
e letet az állampénztárba fog szállíttatni, fenmaradván a 
eleknek joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn 

belül ervenyesiteui.
... , Zo™bor,’ 1893- évi november hó 3-án. A kir 
törvényszéknél.

Mayer Károly, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

polg. 1892.
Hirdetmény.

polg. 1892.

m

Alohrt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik 
hogy Kohn Móric áltál a fenállott Ráes-Rodrogh vármegye 
törvényszékénél letett és az időközi kamatokkal 488*frt 
oo krra felszaporodott készpénz, jelenleg a zombori kir 
■ qL m*mt 1(jtet" hivatal ban 443/adóhiv. 1892., 360/trvszéki 
d . j f- a- kezeltetik, ^elhivatnak ennek következtében 
mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. 
eyi julius hó 23-án 17898. sz. a. kibocsájtott kir. igazsá»- 
ugyminiszten rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket 
három ho alatt e törvényszéknél annál bizonyosabban 
jelentsek be, mert annak eltelte után, e letét egy évi» 
ugyan még letétileg azonban kamat nélkül fog az adó- 
iívajaiban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése 

alapjan az állampénztárba fog szállíttatni, fenmaradván 
a íe eknek joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn 
belül ervenyesiteni.

Zomborban, 1892. évi december hó 31-én. A kir 
törvényszéknél.

Szabó Imre, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

Alólirt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik 
hogy fekete Klara által a fenállott Rács-Rodro»li vár-
^fyr/Ímé,nyS,zékénél letett és az időközi kamatokkal 
iUö Irt o9 /jj krra felszaporodott készpénz, jelenleg a 
zombon kir. adó- mint letét-hivatalban 444/adóhiv. 1892., 
361, trvszéki 1892. t. a. kezeltetik. Felhivatnak ennek 
következtében mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, 
hogy az 1878. évi július hó 23-án 17898. sz. a. kibocsáj- 
tott kir. igazsagugymimszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez 
’epest igényeiket három hó alatt e törvényszéknél annál 
bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után, e 
Jetet egy évig ugyan még letétileg azonban kamat nélkül 
jog az adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal 
jelentese alapjan az állampénztárba fog szállíttatni, fen- 
m arad van a feleknek joguk igényeiket a törvényes elévülési 
határidőn belül érvényesíteni.

, Zomborban, 1892. évi december hó 31-én A kir 
törvényszéknél.

Szabó Imre, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki jegyző

11639. sz.
polg. 1892.

AlohroL kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 
hogy Horvath András zombori illetőségű javára a Zombor 
varos arvaszekenel kezelt és időközi kamatokkal 277 frt 

, h . a felszaporodott készpénz jelenleg a zomburi kir 
ädo- mint letet-hivatalban 331/adóhivatali, 256/törvény- 
szeki tetei alatt kezeltetik. J

íelhivatnak ennek következtében mindazok, kikérné 
'gejiyt tartanak, hogy az 1878. évijulius hó 23-án 

j i,®ra a!.atí kibocsájtott kir. igazságügyminiszteri 
rendelet 5-1 ír bekezdéséhez képest igényeiket három hó 
alatt e törvényszéknél annál bizonyosabban jelentsék be 
mert annak eltelte után a letét egy évig ugyan még le- 
tetileg azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezel­
tetni azutan pedig az adóhivatal jelentése alapján az állam-
pénztárba fog szállíttatni, fennmaradván a feleknek joguk 
igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül érvénye- 
sitem.

, Zomborban, 1892. évi január hó 12-én. A kir. tör­
vényszéknél.

Szabó Imre, Széchényi József,
kir- trvszéki jegyző._______ kir. trvszéki elnök.

8228. sz.

12410. sz. 
polg. 1892.

(Hirdetmény.
polg. 1892.

Hirdetmény,
Alohrt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 

hogy Kulits Rorcsa és társai által a fennállott Ráes-Rod­
rogh vármegye törvényszékénél letett és az időközi ka­
matokkal 91 frt 54 krra felszaporodott készpénz jelenleg 
a zombori kir. adó- mint letét-hivatalban 448'adóhiv. 
1892., 363/törvszéki 1893. t. a. kezeltetik. Felhivatnak 
ennek következtében mindazok, kik eme letétre igényt 
tartanak, _ hogy az 1878. évi julius hó 23-án 17898. sz. 
a. kibocsájtott kir. igazságügyminiszteri rendelet 5-ik be­
kezdéséhez képest igényeiket három hó alatt e törvény­
széknél annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak 
eltelte után e letét egy évig ugyan még letétileg azonban 
kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, azután pe­
dig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog 
szállíttatni, fennmaradván a feleknek joguk igényeiket a 
törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1892. évi december hó 31-én. A kir. 
törvényszéknél.

Dr. Longauer, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

Alolirott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 
hogy Jozies "Vince zombori illetőségű javára a Zombor 
varos árvaszékénél kezelt és időközi kamatokkal 72 frt 
32 krra felszaporodott készpénz, jelenleg a zombori kir. 
adó- mint letét-hivatalban 349. adóhivatali tétel alatt 
kezeltetik.

, h elhivatnak ennek következtében mindazok, kik eme 
iJcoo lgő,nyf tartanak, hogy az 1878. évi julius hó 23-án 
17898. szám alatt kibocsájtott kir. igazságügyminiszteri 
rendelet o-ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó 
alatt e törvényszéknél annál bizonyosabban jelentsék be, 
mert annak eltelte után, a letét egy évig ugyan még 
letétileg azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban ke­
zeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az 
állampénztárba fog szállíttatni, fenmaradván a feleknek a 
joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül 
érvényesíteni.

, Zomborban, 1892. évi január hó 12-én. A kir. 
törvényszéknél.

Dr. Longauer, Széchényi József,

Hirdetmény.

kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

Alohrt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik 
hogy bebmanda Simonov Miklós által a fennállott Rács- 
Rodrogh vármegye törvényszékénél letett és az időközi 
kamatokkal 98 frt 86 krra felszaporodott készpénz jelen-
1 oViíf zombori kir- adó* mint letét-hivatalban 324/adóhiv 
1892., 316/trvszéki 1892. t. a. kezeltetik. Felhivatnak 
enneK következtében mindazok, kik eme letétre igényt 
tartanak, hogy az 1878. évi julius hó 23-án 17898. sz. 
a. kibocsájtott kir. igazságügyminiszteri rendelet 5-ik be- 

,.de*fbez kőpest igényeiket három hó alatt e törvény­
széknél annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak 
eltelte után e letét egy évig ugyan még letétileg azon­
ban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, azután 
pedig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba 
fog szállíttatni, fennmaradván a feleknek joguk idényei­
ket a törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1892. évi november hó 10-én. A kir 
törvényszéknél.

Szabó Imre, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

9566. sz. 9565. sz.
polg. 1892.

9841. sz.
polg. 1892.

hirdetmény.
polg. 1892.

Hirdetmény.
Alólirt kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 

hogy Novákovits György részére Zombor szab. kir. város 
hatóságánál letett és az időközi kamatokkal 190 frt 15 
krra felszaporodott készpénz jelenleg a zombori kir. adó- 
mint letét-hivatalban 363/adóhiv. 1892., 281 törvszéki 
1892. t. a. kezeltetik. Felhivatnak ennek következtében 
mindazok, kik eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. 
évi julius hó 23-án 17898. sz. a. kibocsájtott kir. igaz­
ságügyminiszteri rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igé­
nyeiket három hó alatt e törvényszéknél annál bizonyo­
sabban jelentsék be, mert annak eltelte után e letét egy 
évig ugyan még letétileg azonban kamat nélkül fog az 
adóhivatalban kezeltetni, azután pedig az adóhivatal je­
lentése alapján az állampénztárba fog szállíttatni, fenn­
maradván a feleknek joguk igényeiket a törvényes elévü­
lési határidőn belül érvényesíteni.

Zomborban, 1893. évi január hó 5-én. A kir. tör­
vényszéknél.

Dr. Longauer, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

Alólirott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 
hogy Tóth Mihály zombori illetőségű javára a Zombor 
város árvaszékénél kezelt és időközi kamatokkal 73 frt 
7 krra felszaporodott készpénz, jelenleg a zombori kir. 
adó- mint letét-hivatalban 332/adóhiv. 287/trvszéki tétel 
alatt kezeltetik.

Felhivatnak ennek következtében mindazok, kik eme 
letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi julius hó 23-án 
17898. szám alatt kibocsájtott kir. igazságügy miniszteri 
rendelet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó 
alatt e törvényszéknél annál bizonyosabban jelentsék be, 
mert annak eltelte után, a letét egy évig- ugyan még 
letétileg azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban ke­
zeltetni, azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az 
állampénztárba fog szállíttatni, fenmaradván a feleknek a 
joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül 
érvényesíteni.

Zomborban, 1892. évi január hó 12-én A kir. 
törvényszéknél.

Hirdetmény,

Dr. Longauer,
kir. trvszéki jegyző.

Széchényi József,
kir. trvszéki elnök.

Bérlet.
Nándor kiadja a 

kulai határban, a Telecskán fekvő 
s tulajdonát képező 518 hold 
(1000 □ ölével) birtokát 3, esetleg 
G évre. Feltételek a tulajdonosnál 
megtudhatók. 3-3

Ó Kanizsa község elöljárósága folyó évi 
március hó 19-ik napján délutáni 3 és fél 
Órakor nyilvános szóbeli árlejtésen a legjutá- 
nyosabban vállalkozónak 500,000 drb közönséges 
építési téglának kiégetését fogja biztosítani.

Kikiáltási ár 6500 frt.
Biztosíték 325 frt.
Feltételek a hivatalos órákban Tóth Kálmán 

községi írnoknál betekinthetek.
Ó-Kanizsán, 1893. évi március hó 12-én.

Mihályi Sándor,
községi jegyző.

Koncz János,
községi biró.

Alólirott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, 
hogy Haasz Jakab zombori illetőségű javára a Zombor 
város árvaszékénél kezelt és időközi kamatokkal 922 frt 
48 krra felszaporodott készpénz jelenleg a zombori kir. 
adó- mint letét-hivatalban 300/adóhivatali, 250/törvénv- 
széki tétel alatt kezeltetik.

, Felhivatnak ennek következtében mindazok, kik eme 
10COQ igény tartanak’ b°gy az 1878. évi julius hó 23-án 
I 1 c -SZ’ a^att kibocsájtott kir. igazságügyminiszteri ren­
delet 5-ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó alatt 
e törvényszéknél annál bizonyosabban jelentsék be, mert 
annak eltelte utánié letét egy évig ugyan még letétileg 
azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, 
azután pedig az adóhivatal jelentése alapján az állam­
pénztárba fog szállíttatni, fennmaradván a feleknek a jo­
guk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül ér­
vényesíteni.

, Zomborban, 1892. évi január hó 12-én. A kir. tör­
vényszéknél.

Szabó Imre, Széchényi József,
kir. trvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

1991. szám. 
közig. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Torzsa községben megüresedett 400 forint 

készpénz fizetéssel javadalmazott községi rendőr- 
őrvezetői állás betöltésére pályázatot hirdetek és 
a pályázni kívánókat felhívom, hogy szabály sze­
rint felszerelt s nyelvismereteiket igazoló pályá­
zati kérvényeiket hozzám f. évi március hó 
31-éig benyújtsák.

Kula, 1893. évi március hó 9-én.

MOLNÁR KÁROLY,
2 foszolgabiró.
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1832. szám.
1893.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.
Alulirt m. kir. jószágigazgatóság részéről közhírré 

tétetik, hogy az alább egyenként megnevezett bértárgyak 
további bérbeadása végett az alább kitűzött helyen és 
időben Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött 
nyilvános árverés fog tartatni. Bánatpénzül 10 százalék 
teendő le a szóbeli és Írásbeli zárt ajánlatnál, mely utóbbi 
szabályosan szerkesztendő s 50 kros bélyeggel ellátva, 
az árverés megkezdéséig az árverező bizottsághoz be 
nyújtandó s kijelentendő, hogy versenyző a bérbeadási 
árverési általános s részletes feltételeket — melyeket is 
különben aláírni köteles, ismeri és azoknak magát fel­
tétlenül aláveti. Az árverési feltételek a m. kir. jószág­
igazgatóságnál és a kerületi ispánságoknál megtekint­
hetők. Utóajánlatok nem fogadtatnak el még az esetben 
sem, ha azok egy ujabbi árverés esetére kötelezőleg 
fentartatnak is. — A bérbeadási árverések a következő 
helyeken és időben fognak megtartatni: I. Aradon 
a m. kir. államjószágigazgatóságnál 1893. 
évi április hó 5-én d. e. 9 órakor. Magy - 
csanádi káposztás föld 321038 h., M. Pécskai felső legelőn 
lévő tiszti földből 1 h., M.-Pécskai felső legelőbeli szán­
tóföld 291436 h., M.-Pécskai alsó legelő s kaszálló 21884 
h., M.-Pécskai alsó legelő s kaszállóföld 771319 h., 
M.-Pécskai alsó legelő s kaszálló 36469 h., M.-Pécskai 
alsó legelő s kaszálló 7588j h., M.-Pécskai marosparti 
mészégető^ hely 1630 Q öl, Apátfalva, M.-Csanád, Cs.- 
Palota, Nagylak és Sajtényi halászati jog, Glogovác s 
Mikalakai halászati jog, Paulis-szabadbelyi halászati jog. 
— II« Lippán a m. kir. kincstári ispánság- 
nál 1893. évi április hó 12-én d. e. 8 órakor. 
Lippai draueri föld 88572 h., Lippai uj baracka 49,59° 
h., Lippai ó baracka 431329 b., Lippai 10., 11. sz. pót­
kert 959 QJ öl, Lippai gyungyuk 3140 h., Lippai ba­
racka iszapolás 421171 h., Lippai gyungyuk 4439 b., Lippai 
pótkert 573 Q öl, Lippai iváncsa 13348 h., Lippai régi 
postaföld 6897 h., Lippai gyungyuk 2898 h., Lippai gye- 
lerin 1615 h., Labasinci gyálu dragoj 141200 h., Solymosi 
vár alatti sziget 6800 h., Kadnai vásárvámjog, Labasinci 
uszadék 140° h., Grossi üres házhely 2 h., Grossi 2 üres 
házhely 2 h., Pozsogai szigyászka 675 h., Szelcsovai 
majorföld 17129e Vályemárei iszapolás 400 Q öl, 
Vörösmarti majorföld 198u0 h., Tótváradi, gyulicai, go- 
vozsdiai s battucai halászati jog, Soborsin vályemárei 
hidvámszedési jog. — III, Vajdahunyadon a m. 
kir. kincstári ispánságnál 1893. évi április 
hó 13-án d. e. 8 órakor. Dévai piaci emeletes 
házban *3 szoba, 1 konyha lakás, Dévai nagy majorkert 
4 h., Dévai sörház, Kis-Muncseli földek 4320 h., Szent­
királyi margina 69'089 h., Hátszegi kapitányi kert 2 h., 
Bunyillai gyálu bunyilla 21055 h., Csigmói holt-maros- 
meder 15839 h. - IV. Kulán a m. kir. kincs­
tári ispánságnál 1893. évi április hó 15-én 
d. e. 8 órakor. O becsei Stefánovits-féle föld 81500 
h., II.-m.-vásárhelyi 88. számú Tiszameder 351000 h 
Gyála-vedresbázi 90. sz. Tiszameder 10064 h., Mindszenti- 
alsó ányási^ 86/1. sz. Tiszameder 44800 h., Bezdáni „Deák- 
erdo nevű föld 30“4'1 h., Kernyajai puszta-kulai „Nagy- 
sziget“ nevű föld _31445 h., Kernyajai alsó-puszta-kulai 
„Baranyjárás nevű föld 2613ah., Kernyajai alsó-puszta- 
kulai nbárok kaszálló“ nevű föld 44397 h., Kernyajai 
gyulafalvi Ill ik tanítói föld 10 h., Kernyajai gyulafalvi
LV lkfunqív i-S'í 10 -h-’ 0szivaci kis sztapári Velker- 
S.-tS í 304 ír ^ szlvaci Ill ik számú nagybérlet
. )0 , ; y* Palánkén a m. kir. kincstári
ispánságnál 1893. évi április hó 17-én d. e.
, orakor. Gajdobrai metkovitsi volt csárdaföld 13448 
5;’ y palánkai Zagrada erdő mellett volt erdővédi lak 
. , j u 01, D palánkai Zagrada erdő melletti volt erdővédi 

~ Ara(lon, 1893. évi március hó 
-en. 61. kir. allamjószágigazgatóság. (Után 

nyomat nem dijaztatik.) s 1

Pályásat.

A mélykút! róm. kath. elemi népiskolánál 
lemondás folytan megüresedett I. fiosztályu tanítói 
a asra pályázat liirdettetik. Fizetése: oszt. ért. 
■ K frt készpénz, 50 frt lakpénz és 5 frt kert- 
ílletmeny. Kötelessége az ismétlő iskolát is külön 
díjazás ne,kul tanítani. Az állás azonnal elfog- 
lalam o. A szabályszerűen felszerelt és oklevéllel 
el.atott kérvények folyó évi ápril hó 4-éig 
nagyságos es főtisztelendő dr. Boromisza Tibor
ÜíbL TSPlreS’ P10^1108 és érseki iskolalátogató 
ui hoz Jankovacra küldendők.

Kelt Mélykuton, 1893. március 12-én.

6)_J Hurka Károly,
iskolaszéki elnök.

1461. szám. 
kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Vilova községben üresedésben levő községi 

szülésznői állásra ezennel pályázatot nyitok s 
felhívom mindazokat kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket hozzám f. évi március hó 28-áig 
okvetlenül nyújtsák be.

A szülésznő évi javadalmazása 90 frt.
Kelt Titelen, 1893. évi március hó 4-én.

Ifj. Szemző János,
3—3 szolgabiró.

Pivnicán a 432 frt évi fizetéssel és 180 frt lótar­
tási átalánynyal javadalmazott községi rendőrőrvezetői; 
egy 360 frt évi fizetéssel és 120 frt lótartási átalány­
nyal javadalmazott lovasrendőri és végre egy 360 frt 
évi fizetéssel javadalmazott gyalogrendőri állás jött 
üresedésbe.

Akik ezen állásokat elnyerni óhajtják, kérvényüket 
az alulirt elöljáróságnál 1893. évi március 31-éig 
nyújtsák be.

Csak azok pályázhatnak, kik magyar honpolgárok, 
védkötelezettségüknek megfeleltek, 24 ik életévüket be­
töltötték és a 60 ikat pedig el nem érték, fedbetlen 
erkölcsűek és teljesen rovatban előéletűek, teljesen egész­
ségesek, Írni és olvasni tudnak, magyarul, lehetőleg 
németül, szerbül vagy tótul beszélnek, az őrvezető pedig, 
hogy a magyar nyelvet szó- és Írásban tökéletesen tudja.

Pivnica, 1893. évi március hó 8 án.

Salignac S Cie, Cognac.
Részvénytársaság négy millió frank alaptőkével, 

alapítva 1809-ben.
Legutolsó raktárállomány 2.800,000 liter.

IECit"ü.n.tetxre
Pátiéban 1867. Bécsben 1891.

az egyedüli az érdem-okmánynyal,
nagy aranyéremmel. legmagasabb kitüntetés.

-Ajánlj át Is
tisztán francia borokból desztilált 
Cognac gyártmányukat a legfinomabb 

minőségben.
Főraktár Ausztria-Magyar ország részére:

Mendl Henrik és Társa,
tlica, rum és cognac beviteli cégnél

BÉCSBEN,
I. Schottenring 32. 4—4l

RAKTÁR ZOMBORBAN:
IHEINDLHQFER RÓBERTurnál.l

4769. sz.
ÍVI

Lovassy Ödön,
h. jegyző.

Tir Pista,

1893.

Hirdetmény.
3-2 biró.

MF* Varrógépek.

ÍÜLegolcsóbb forrás!!!
Mindennemű varrógépet

USF" feláron
meg lehet nálam is, a hol a vevőket a rész­

letfizetésekkel nem csábítják — tehát

meg­
takarítással 

Yenni.
Minden gépek — u. m. családi-, üzleti, 

valamint szabó- és cipész-varrógépek — 23 
25, 28 és 30 frttól fölfelé kaphatók’ 
melyek jóságra, valamint külcsinra kifogásta­
lanok és patent készülékekkel ellátvák, 5 évi 
jótállás mellett.

a legjutányosabban 
eszközöltetnek, es varrógéprészek 
olcso áron kaphatók.

MOLITOR A.
gépgyára és javítási-műhelye

ZOMBORBAN, apaiini-utca 6.
saját házában

VI

5—5

Varrógépek.

isa/t.

lánk9BÍC8"B^n0gh,V,ármegyébe kebelezett Ú-Pa-
jO« 303 fr,egíe“ Jek8sz™é8 fo'y'in üresedésbe
k&besitói m T' Íavadal™azott irnok-
kezbesitoi allasrs ezennel pályázatot hirdetek.

h 77 ~ " arájáig annál is inkábbbenyújtsak, mert a később beérkező kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom. vény eset

3-1

Német-Palánkán, 1893. március 4-én.

CSUPOR GYULA,
főszolgabíró.

Gákova községnek telekkönyvi betétei az 1886 
évi XXIX., 1889. évi XXXVTIL és 1891. évi XU 
t. cikkek értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak 
átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé, hogy :

1. mindazok, akik az 1886. 29. t. c. 15.’ és 17. 
§ ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889 38. t. <*'. 
5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítését is — valamint 
az 1889. 38 t. c. 7. § a, tigy végül az 1891. évi 16. 
t. c. alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét 
kimutathatják, e végbó'l törlési keresetüket; azok pedig, 
akik valamely tehertétel átvitelének az 1886. évi 2(J. 
t. c 22. § a, illetve az 1889. évi 38. t. c 15. § a alap­
ján való mellőzését megtámadni kívánják, e végbó'l 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1893. évi szep­
tember hó 18-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsak be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záios határidő eltelte után indított keresetük annak 
a harmadik személynek, aki időközben nyilvánköny 
jogokat szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi 29. t. c. 16. 
és 18. §-ai. eseteiben — ide értve az utóbbi 8 nak 
az 1889. évi 38. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészí­
tését is — a tényleges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyeztetése ellenében ellenmondással élni kívánnak, 
írásbeli ellenmondásukat hat hó alatt, vagyis 1893. éri 
szeptember hó 18-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszab- 
'í,8*0 záros határidő eltelte után ellenmondásuk 

többé figyelembe vétetni nem fog;
... ..,.3' ,108T mindazok, akik a fentebbi 1—2. pontban 
körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb 
nJ.![ nJl 'ánkönyvi jogaikat bármely iráoyban sértve 

1 .’,az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kér- 
/»o^U a *e^ekk°nyvi hatósághoz hat hó alatt, vagyis 

em September hó 18-ik napjáig bezárólag nyújtsák 
e, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 

e mu ta után a betétek tartalmát csak a törvény reudes 
u jan, s csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett arinadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.
T)/I Minthogy a .Mittlere Gasse“, „Haupt Gasse“, 

„tiéhreger-Gasse“ nevű utak és a volt úrbéresek közös 
legelője között elterülő beltolken fekvő 231 —260. tkvi 
íe yr. számú ingatlanokra vonatkozólag a telekkönyvi 
eee- sz^kesztése tárgyában a kir. igazságügymi- 

mszter 1892. évi 26612. sz. alatt az 1889. 38. t. c.
?• ~,a?a Pontj4ban nyert felhatalmazás alapján 
rendelte, hogy az ezen telekkönyvi részleteknek 

együttvéve megfelelő 200-222. és 261-296. katasz-
TL Sí"" sza™u *ngatlanok részletenként nem azokkal 
a tetekkönyv, helyr. számú ingatlanokkal azonositan-
kénék? JKk aZ,oknak a telekkönyvi és kataszteri tér- 
meKefe gIbek ettSe "l“?1“ felelnek meg, hanem azokkal, 
szelt m;°fDM ", hel/SZÍneléskor volt birtokállapot 
betétei ™eSfelelnek.;, és a betéttervek és telekkönyvi
részletek 2e\aZ0n0S,taS alapjáü készi^ndők ; a birtok- 
betétokk teJegyZe,U nyilvánkönyvi terhek pedig a 
betétek szerkesztésekor azokra a részletekre viendők 

> melyek az illető tulajdonos részére a helyesbitőleg

g mindazok a telekkönyvi érdeklettek, akik a te-
ivi ,rű„,b::é,ekn-í
ezennel Wrmi teki“tetben sértve vélik,
kl teíekll„vva h8ikU hV e.résZbeD fe“alásaikat a 
val S y ‘ Sagl? mtézve hat hónap alatt,

jeffvzés vé»le»e«n’l, . T . ellenesetben az említett be- 
tofma csal agh! ,lk,DtetVuén’ 3 hetétek «bbeli tar- 
és az ugyanott P°ntban meghatározott módon
madhatógmeg. megallaPltott jogkövetkezménnyel tá-

betéte^lzerkesl/J1™6^",6} 3Z°k a felek, akik a 
okirtokat adtak Át d6tt b.Izottságnak eredeti
szersmind egyszerű má g7 ame?nT'ben azokhoz egy- 
neket ™asolatokat is csatoltak, vagy ilye

az eredfli«k=t a 7

Ki

. telekkönyvi

borban ,893 ™iat toblkönyri hatóság Zom-
oao, 1ÍU.-J. in március hó 6 ik napján.

XVI. évfol

ELŐFIZETÉS;
'.gesz evre . < ft.

Fel evre ft.
Negyed évre i ft. s >1

A lap szellemi n j 
illető küldeménye : 
szerkesztőnek, anya, 
a laptulajdonosnak . 

dendők.

fflgyes szám ára 101

A magyar ny< 
utóbbi ti;:|

Van nekünk egy i 
lehet szebb, magasztosai, 
áldástbozóbb; ez a cél J 
minden gyermeke szivw 
mást s részese lehesse i| 
A magyar nyelv és a h 
egymástól elválbatlanok , 
féle valódi kultúra képzel 
fejtéséhez, faj különbség il 
szellemi és erkölcsi ere v. 
ságot fejtegeti dr. Varglii 
e hó 6-án tartott osztál/J 
szabású dolgozatában.

Általánosan ismert sj 
dr. Vargha — hogy a sz] 
nincs egyetlen európai áll] 
tekintetben annyira mi g 
Magyarországé. Nem szál

folytatja — hogy ázol 
lamok, melyeknek nyelv! 
teljes, korán sem állanak u 
néptörzsekből. Hányféle ni 
termékenyítő iszap gyanúi 
vándorlások zavaros árad a] 
kellett lefolyni, mig a kuli 
sanként összeolvadt kevel 
termőtalajból, kisarjadt a il 
egész gazdag pompájában, 
hazánkban is erélyesen mi 
bizonyítanak a lefolyt ével

1840-ben az ország 
összes népességéből a m. 
csak 4.812,759-re tehet«!, 
magyar anyanyelvűek szí 
7-4 millióra emelkedett s i 
az összes népességnek csal 
már közel 43%-át teszi, 
más ajkúak száma 63°/0-i 
magyarság ez öt évtized a 
vagyis 54-3l°/0-al szaporo. 
zetiségek együttesen csal
22-92%- al.

Ha pedig nem az an

A „BÁCSKA
-ry P

Hogyha egymás met '<j 

A étnán, hallyata'

Hogy mit érez szín 

Azt cl nem mono

Hogy mindkettő csór 

Leghőbb érzelem ni

Elárulja a sóha j, no /| 

Ajkunkon dl ebben

És szemünk, ha egyn 

Mik oly sokat mo.d

Hogy az ajak éjé, sz< 

Annyit soh'sem n"

Ah! de ha egy néma 

Összefo rr aja kun k.

Az mindent elmond, < 

Hogy mennyekben

3—3 Ráics Lyubomir,
kir. tvszéki bíró.


